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3ogos kívánságok.
A magyar földmivelök ezrei ország­

szerte nagyban készülődnek a junius 17. 
napján tartandó temesvári gazdagyülés- 
re. Érthető ez a készülődés, mert hiszen 
a társadalmi munka az utóbbi idők folya­
mán meglehetősen ellanyhult, igy azok a 
társadalmi szervezetek, amelyek hivatva 
varrnak a földmivelö nép érdekeinek a vé­
delmére, a rendes napi munka keretén 
lseiül csak ritkán hallatják szavukat és 
aligha adnak kifejezést azoknak a jogos 
kívánságoknak, melyek teljesülését a ma­
gyar gazdaközönség évek óta várja, vagy 
amelyeknek teljesülését a néhány év óta 
beállott különleges viszonyok teszik kí­
vánatossá. Okvetlenül szükség van tehát 
egy olyan alkalmi demonstrációra, ame­
lyen a gazda-közvélemény a maga impo­
náló erejével nyilatkozhassék meg. Szük­
ség van a lefojtott vágyaknak elemi erő­
vel való megnyilatkozására, a jogos pa­
naszok kellő nyomatékkai való előterjesz 
résére, Egy szóval szükség van arra, hogy 
a íóldmivelő nép tanúságot tegyen arról, 
miszerint szervezkedése nem pihen, ha­
nem állandóan és erősen folyik és a föld­
mivelö nép a maca szervezett erejével 
döntő tényezőjévé kíván lenni a gazdasá­
gi és társadalmi életnek.

Azok között a kívánságok között, a 
melyeknek a Temesvárott összegyűlő 
gazdatábor kifejezést akar adni, egv sincs 
olyan, aminek a jogosságát kétségbe von­
ni lehetne.

Legfontosabb talán e kívánságok kö­
zött mégis az, mely a mezőgazdasági 
vámvédelemnek eddigi mértékben való 
fenntartására irányul. Ez a létkérdés a 
magyar gazdára nézve.

A termékek órának csökkenésétől ta­
lán még kevésbbc félnénk, hiszen a mi 
termékeink jobb minősége mindig ellen­
súlyozóként hatna. Igen ám, de mi lesz 
ekkor, ha a szabad behozatal lesülyeszti 
n’acsony nívóra a mi termelésünket is ? 
ha szántóföldjeinket a pusztító növénv- 
betegségek, állatállományunkat a raga­
dós állatbetegségek megfertőzik, értékte- 
lcnitik? Hiszen ebben az esetben a mező­
gazdasági termékek árának csökkenése 

! túlságosan problematikus. Utóvégre is 
ennek az országnak éléskamrája a ma­
gyar mezőgazdaság, nem pedig a külföld, 
ha ezt az éléskamarát s az abban felhal­
mozol t dolgokat ellepi a penész, akkor 
még százszorta inkább k piaiunk, mint 
most.

Fontos kérdése lesz a temesvári gyű­
lésnek, a nemzeti birtokpolitika kérdése 
is. Ma, amikor a nemzetiségi veszedelmek 
fulon-tul felidézódtek, lehetetlen, hogy 

i eszünkbe ne jusson gróf Károlyi Sándor­
nak örökéletű mondása: akié a föld, azé 
az ország.

Meg kell tehát tartani, vagy ahol már 
elhódították, meg kell szerezni a földet a 
magyarságnak. Ez a birtokpolitika 1 ter­
mészetesen legyen demokratikus. Juttas­
suk földhöz mindenek előtt a dolgozó nép 

; millióit, de adjunk földet azoknak is, a 
! kiknek hivatása a nép társadalmi és gaz- 
; dasági vezetése. Lehetetlen a két keze

munkája után élő s a maga mu Ilkáját ér­
tékelni tudó elemeket szoroson hozzáfűz­
ni ehhez az országhoz, ha nem nyújtunk 
módot arra nekik, hogv az életet adó han­
tokból egv-egy vész a jogos tulajdonukká 
legyen. A délvidék példája mmtatja leg­
inkább, hogy a szántóföldeknek miivén 
átalakító erejük van, hogv a termo föl 1 
mennyire fel tudja ébreszteni u mennyire 
ébren tartja a nemzeti érzést és kifejlesz­
ti a hazához való ragaszkodást.

A helyes, a nemzeti élet követelmé­
nyeinek megfelelő birtokpolitika alapja 
lehet azután egész sereg olyan üdvös re­
form na.k, ami idővel megteremheti a föld 
mivelő nép magas fokú anyagi és erköl­
csi boldogulását., jólétét.
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Politikai hírek.
A képviselőház ölese.

Mar csak három napig tant a parlamenti 
szünet. Keddre van összehiva a. képviselőház 
és keddre s szerdára a főrendiház. A képvi­
selőházi ülésnek tárgya az ülésszak bezárá­
sáról és az uj ülésszak megnyitásáról szóló 
királyi kézirat fölolvasása és ehhez képest 
tesz az elnök javaslatot a további teendők 
iránt való intézkedésre, ami abból áll, hogy 
a következő ülésszak első ülésén megválaszt­
ja k az. alól nők őket, jegyzőket és bizottságok 
tagjait- Számítanak rá, hogy az alakulás si­
mán fog történni s ezért már keddre a főren­
diházi ütésre is kitűzték a királyi kézirat.

Elismeri legszebb nyakkendők Feketénél.
Nőnek a gyermekek.

Irta: ifj. Széli István.
A tolluok harsány hangon kiáltott ki a 

folyosóra:
— Buzgó Ádám felperes, Dóró Jenő alpe­

res jöjjenek be.
— Buzgó A dim felperes férfi szabó, 

szólt'a bíró és Dóró Jenő háztulajdonos.
E szavak után oldalt pillantott az alpe­

res felé.
Amolyan régi nemes ember állott az asz­

tal előtt. Lehetett hatvankét éves. Minden 
mozdulata., arcszine, doresedő, gondozott ba­
jusza aira vallott, hogy a szükséget# anyagi 
gondokat csak távolról (ismerte életében.

Sorapai a biró, lehetőleg hamar végzett a 
Panasszal, mely becsületsértésről szólott. 
Dóró Jenő háztulajdonos leszidta Buzgó 
ül ám felperest, mert, az pontos időre nem 
szolgáltatta be a lakbért. Alperes valódinak 
ismerte el a vádat, tanuk kihallgatásának 
mellőzését kérte, bocsánatnyujtásnak hive 
nem lett, hane m megnyugodott a reá kisza­
bott, ötven korona bírságban.

Buzgó Ad ám felperes alázatos köszönge- 
fése.k kozott távozott, míg Dóró közelebb le-

' pett a fiatal járásblróhOTS. Tömött bajuszán 
i ogyet pödörintett:

— Hát jól vau ez Laci öcsém. Igazságos 
! Ítéletet hoztál. Apád is ilyen ember volt 
I öcsém.

ö’omoui mosolyra fordította a dolgot:
— Mi a, manó, Jenő bátyám veszedelmesen 

; őszül. Még most veszem észre, hogy több fe- 
! hév szálat látok, m int feketét.

Dóró újra egyet pödörintett a bajuszán:
- Nem tartóztatlak fel öcsém ?

Dehogy. Ma csöndes napom van.
Na hát kedves Laci öcsém — eresz* 

! ködeit le az egyik közeli székre Dóró — 
te előtted nincs titok. Az Írnok öcsémül am is 

! hallhatja, hadd okuljon belőle. Hát ott kez­
dem öcsém, hogy nyolc gyermeknek vagyok 
az édes szerető, kedves jó atyja. Mert hogy 
szeretem is ök<*t tudod öcsém. Ha valaki azt, 
mondaná, hogy cseréljem töl a minisztere!- 
néki széket a. legkisebbik fiammal, aki je­
lenleg a hetedik gimnáziumot nyomorogja, 

I hát annak már nem ötvon, ele ezerötszáz ko- 
I róna ára becsületsértést vágnék a fejéhez. 
I Úgy a. Do aztán, hogy no untassalak öcsém, 

az egész dolog onnan datálódik, hogy míg 
I aprósok voltak tudod, hát azt sem tudtam

' én mi az a gond, mi fán tértim. Ha. az egyik - 
1 nek topánka kellett, hét belenyúltam az 
I egyik mellény zsebembe*, ba a másik ünneplő 
! ruha után ácsingózott, hát belenyúltam a 
I másik melleuyzsebembo. Észre sem vettem, 

hogy mellém rendelte őket az Isten. Különben 
amit tudsz is öcsém, olyan volt a házam, 
mint a jó vendéglő. Ki nem koptunk a ven­
dégeskedésből. Áldott jó társam a Teréz nő­
néd meg értette a módját, kevésből sokat és 
jót készíteni. Telt is nem ujondom. Adta a 
birtok bőven. Nem volt olyan esztendő, hogy 
nyolc, fiz sertés minden himmi, hummija be 
ne került volna az éléskamarába. Hát aztán 
az a rengeteg sok aprójószág kedves öcsém? 
Minden héten egyszer fordult, a majorosom. 
Hja, ma már nem igy van. Más krétával ír­
nak. Hűm. Isten szavával mondom öcsém,

! hogy ezelőtt még tiz, tizenkét évvel ha az 
I agaram hízelgésből a nadrágomhoz ért, más- 
j nap zsidó kézen volt a szarvasbőr betétü 
; készség. És most. nézd öcsém, második éve. 

hordom ezt az egy nadrágot. Csak arra ké­
vém a jó Istent, hogy a tavaszi vásárig bírja 
ki. Akkor majd ragasztok egyet a malac árá­
ból.

Pompái részvéttel tekintett az öreg 
Dóróra:

Most je-
lent meg

remek müve, mely ,a magyar könyvpiac legna* 
gyobb szenzációját képezi. A két vaskos kötet 
gyönyörű kiállításban Csatiljf Feten J könyvkiadó vállalatá­
ban és általa minden könyvkereskedésben kapható.
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í ölolvas Ás At és szerdám a bizottságok meg­
választ* Lsét.

Ugyancsak az első ülésen kihirdetik úgy 
a képvl selöhuzban. mint a főrendiházban a 
delegációk összehívásáról szóló királyi kéz­
iratokat. Ezzel egyidejűleg a képviselőház­
iban is kimondják, hogy a megválasztott de­
legátusod képviselik az országgyűlést a kö­
zös ügyek tárgyalásánál. A képviselőházban 
aztán sz'inét Írsz. amig a delegációk első lé­
nyeges tanácskozásukat tartják.

De aifutánra azt tervezik, hogy ha »ma­
gyar delegáció tárgyalásai hosszabb időre 
férjednek, akkor a képviselőházban előveszik 
az 1Ó! i. évre szóló költségvetést és hoti öt 
ülésen tárgyalni fogják, annál is inkább, 
meri azt hiszik, hogy két hét alatt a képvi­
selőháziban elintézhetik a költségvetést.

A fiinnetlcnségi párt szervező gyűlései.
Károlyi Mr.hály grófnak, az egyesült függet­
lenségi és 68-as párt elnökének hazaérkezése 
után a jövő héttől kezdve minden vasárna­
pon tart a függetlenlégi párt az ország vala­
mely részében pártszervező gyűlést. Máris 
igen sok helyütt van előkészítve a gyűlés és 
e szervezkedő gyűlések keretében fogják egy­
úttal ismertetni az uj választójogot és kerü- 
leíbcosztást is. Még április havában valószí­
nűleg megtarthatják a szolnoki, vagy a hód­
mezővásárhelyi gyűlést. Azután kerül sor a 
székesfehérvári gyűlésre május 10-én, majd 
a hajduszohoszlói nagygyűlésre.

Vargha Cfyula kassai jelöltsége. A kassai 
munkapárt, ötven tagú küldöttsége ma dél­
előtt megjelelt a kercskedelmügyi miniszté­
riumban Vargha Gyula államtitkárnál, hogy 
fölajánlja neki Kassa város képviselői man- i 
dátumát. A küldöttség nevében Kazinczy 
Gyula udvari tanácsos, a kassai munkapárt 
elnöke kérte meg Vargha Gyulát a jelöltség 
elfogadására. Az államtitkár elfogadta a je­
löltséget.

Szent-Amia-utca 6. alatt

Jfégy szobás nícai úri lakás
nagy előszobával, villannyal, für­
dőszobával azonnal vagy május 
1-től kiadó. — Ugyanott bolt­
helyiség modern kirakattal, gázzal
Biiájats egytől kiadó,

A monarchia
Kilicában.

Véget ért az abbáziai tanácskozás,
Bécs, április 18.

A Neue Freie Presse jelenti: Nehány 
osztrák és magyar cég Kiliciában kon­
cessziókra pályázik a provincia termé­
szeti kincseinek kiaknázása végett. Az 
osztrák és a magyar kormány támogatja 
a pályázók lépéseit a tekintetbe jövő tö­
rök hivatalos tényezőknél. Miután az 
olasz közvéleményben nagyon el van ter­
jedve az a nézet, hogy a kisázsiai kérdé­
sekben is Olaszországgal teljes egyetér­
tésben járnak el. Ez ügyekről tanácsko­
zás folyt az abbáziai tanácskozásokon is. 
Bizonyára azzal az eredménnyel, hogy ez 
a már régebben fennálló egyetértés a két 
külügyminiszter eszmecseréjében újabb 
megerősítést nyert. Aspirációink azonban 
— amit nem kell külön hangsúlyozni — 
tisztán gazdasági természetűek.

A hivatalos jelentés.
A Magyar Távirati Iroda jelenti Ab­

báziából: A viszonzó látogatás, melyet az 
olasz külügyminiszter osztrák és magyar 
kartársánál az utóbbi napokban Abbázi­
ában tett, a két államiéi-fiúnak ismét meg 
adta az óhajtott alkalmat, hogy hosszabb 
és beható eszmecserét folytassanak mini 
az általános politikai helyzetről, mind 
ama kérdésekről, amelyek Ausztria és 
Magyarország és Olaszország viszonyát 
különösen érintik.

A Berchtold gróf és Di San Giuliano 
márki között lefolyt tanácskozásokban is 
inét kifejezésre jutott nézeteiknek az a 
teljes egybehangzása, amely mindenkor 
^'"mozdította a két szövetséges hatalmas 
ság érdekeit és a legutóbbi balkáni vál­
ságban elősegítette a fölvetett problémák 
Irt kés megoldását.

Fölismerve a politika kielégítő ered­
ményeit és áthatva a. teljes kölcsönös bi­
zalomtól, a kél miniszter el van határoz­
va, hogy Németországgal egybehangzóan 
együttműködik oly irányban, hogy a ro­
konérzés, mellyel u közvélemény a két 
kormány intim viszonya iránt viseltetik, 
mind élénkebbé váljék.
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ü politika tavasza.
14 parlament munkája

Az ellenzék karcra készen.
Pár nap választ el már csak a parla­

ment ősszeülésétől. Kedden, e hó 21-én a 
parlament mindkét háza ülést tart, ame­
lyen fel fogják olvasni a harmadik ülés­
szak berekesztéséről és a negyedik ülés­
szak megnyitásáról szóló királyi kézira­
tokat.

Az utána következő napokat a két 
Iláz megalakulása fogja lefoglalni, ug\. 
hogy érdemleges tárgyalásra a delegáci­
ók előtt már nem is kerül sor.

Tekintettel arra, hogy a parlament 
ellenzéki pártjai a megalakuláson nem 
vesznek részt, a munkapárt tagjai csen­
des együttesben végezhetik él a megala­
kulás munkáját. A munkapárt legköze­
lebb levélben lógja felszólítani az ellenzé­
ki pártokat, hogy a nekik fenntartott bi­
zottsági és jegyzői állásokra nézve tegyék 
meg jelöléseiket. Ezt a levelet az ellenzék 
természetesen az előbbiekhez hasonlóan 
intézi el, mert az ellenzék az utolsó ülés­
szakokban sem hajlandó részt venni a 
bizottságok munkájában s a Ház tárgya­
lásain is csak akkor vesz részt, amikor 
ennek szükségét látja.

A megalakulás után a Háznak első 
dolga lesz a delegációk tagjainak megvá­
lasztása. A delegációkban már részt vesz 
az ellenzék s értesülésünk szerint ugyan­
azokat küldi ki az országos bizottságba, 
akik eddig is képviselték. Felvetődött íz 
a hir is, hogy Vázsonyi Vilmos nem vál­
lalja a delegációs tagságot, ez a hir azon­
ban valótlannak bizonyult. Vázsonyi Vil­
mos éppen olyan lelkesedéssel veti latba 
óriási tudását az ellenzéki politika érde­
kében, mint azelőtt tette, a függetlenségi 
párt pedig a régihez hasonló lelkesedés­
sel jelöli, mert tudja, hogy Vázsonyi nagy 
tehetségére szüksége van az ellenzéki po­
litikának.

A jövő héten tehát megindul a poli­
tikai élet s Budapesten lesznek az egyes 
pártok összes tagjai. A jövő hét elején ér­
kezik haza Korfuból Andrássy Gyula 
gróf is.

A parlament ellenzéki pártjai a Jövő 
hét egyik napján értekezletet tartanak, 
hogy a jövőben követendő taktikai kérdé­
sekben megállapodjanak. Az ellenzék to­
vábbi harcának gerince a delegációkra

— Ejnye, ejnye Jenő bátyám ennek már j 
fele sem tréfa. Talán csak nem tetszett úgy j 
járni, mint sok jóra való ember, bogy belé­
pett vállalatokba, bankokba s ugyancsak pó­
rul jártak.

Dóró jobb kezefejét meglóhálta a levegő­
ben :

— Azt már nem Laci öcsém. Pedig hív- i 
íak, csalogatta!. De azt mondtam, azt tar- ; 
tottam mindig öcsém, hogy a gyors meggaz- j 
dagodási vágy sohasem vezetett jóra. Más a 
baj öcsém. Nőnek a gyermekek kedves öcsém 
is mint mondám kerek szám nyolcán van­
nak. Három már férjnél van, a Kató, a Mar­
git, meg a Boriska. ügy a. Csak ez a három 
leány ki vitt a házamból harmincezer koro­
nát. Na meg aztán az a sok ez, az., ami azóta 
is adódott nékik. Mert, hogy tudod fiam olyan 
ez az én társam, hogy ha teszem azt lcszura- 
tok egy malacot, a legutolsó pőréikéig elküldi 
a lányainak. Nem tudna nélkülük megenni 
egy jó falatot. Na meg aztán nem csak ők, 
vannak még. Az öt fiú csinálja csak alapo­
san. Például a Pali, aki most Kolozsváron 
jogász, azt. a jó Isten győri pénzzel öcsém. ; 
Ninics az az áldott hónap, hogy a rendes ló- j 
zungon kívül no kellessen küldeni neki. A

másik, a Zoli, aki most Bécsbem egy éves 
önkéntes, az nem kér annyi pénzt tőlem, de 
úgy settem tudod öcsém, hogy az anyjával 
paktál, mert ha úgy hónaponkint kétszer 

egy kis elemózsiát küldünk a fiúnak, min­
dig fenntartja magának a jogot ahoz, hogy ő 
csomogol. Ilyenkor aztán nagyon sokáig baj­
lódik a pakolással, ha jelen vagyok, mindig 
nógat, hogy odakünn több tenni, venni va­
lóm akadna. Na dohát nem teszi rossz sziwel. 
Majd aztán itt vannak a fiatalabbak. Egyik 
most érettségizik. Huj, az áldóját, mennyi 
könyv kelt annak. Az a csuda, hogy bírja a 
feje. A másik a gyógyszerész gyakornok, az 
eddig a legkevesebbe került. De az meg mit 
tett hallod-e öcsém? Belekozmásodott egy 
színésznőbe s beleugratott egy ötszáz koro­
nás váltóba. Persze, hogy nekem kellett ki­
fizetni. Még a kamatot so volt képes rendezni 
az akasztófára való. Na de nem baj. Jobb ha 
valaki fiatalkorában bolondozza ki magát, 
mint. vén ség éve. így aztán tudod kedves 
öcsém még a birtokot is el kellett terhelnem. 
Úgy biz1. Hát — mit is akarok mondani. — 
megnősültél már?

Sonipai tagadólag intett:
— Nem én kedves Jenő bátyám. Eszem

Az öreg Dóró ráütött a fiatal ember vál­
lára:

— Ember vagy öcsém. Csak azt az egy 
bolondságot el ne kövesd fiam. Miért? hogy 
nyakadra nőj jenek a gyermekek s idő nap 
előtt megőszülj.

Mosolyogva hallgatta az öreg oktatásait 
ki még az ajtónál is felemelte intő szavát:

— Be ne ugorj Laci öcsém.
Az erősen kopaszodó Lmok hosszan utána 

nézett Dórónak, majd oda somíordált Som- 
paihoz.

— Járáshiró ur kérem?
— Tessék Lőrinc ur.
— Tetszik tudni mért. voltam az előbb 

annyira ideges?
— Kiváncsi vagyok rá.
— Úgy áll a dolog kérem szépen, hogy a 

nagyobbik leányomat meghívták tea estélyre. 
Azóta nem lehet Jolánnal bírni. Öltözik, fé­
sül köd ik.

— Hiszem az még nem égbekiáltó bűn.
Lőrincz egyet simított tarkoponyáján:
— De az a baj, hogy a tea estély harminc­

egyedikén lesz, fizetést, meg elsején adnak.
Sompai alig tudta visszafolytad a neve­

tést, Zavarában fordítva dugta szájában az 
égő cigarettát.ágában sincs.

172-1. év óta fennálló sörgy rának helybeli raktárosai b. ITrinflIn i/lnr Tnnhlfirnl/ fin Ennol 
ügyemébe ajánlják a t. c. italmér knek naponta frissen tilßulQlliJ uf I U.H i uíuil Öv CÍ1 uul 
fejlett t szt.in kezeit s' rünkei. Egy próbarendelmény ktárosokEgy próbarendelmény 
nrndenVh meggyőz a sör kitűnő nvnőségéről
Ay aluliralía éa liptsvi u mai I jp m r, H rf m *- 1 m * Telefon 166
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Hsik, amelyekben heves támadást intéz a 
közös miniszterek politikája ellen.

A legközelebbi napokban a kormány 
tagjai is Budapesten lesznek és miniszte­
ri'tanácskozáson állapodnak meg a par­
lament foglalkoztatása felett. A jövó hé­
ten Becsben közös miniszteri konferencia 
js lesz. Itt vitatják meg utoljára a dele­
gáció teendőit.

Egyház és iskola.
A bihari református egyházmegye gyű­

lése. Tegnap délelőtt tartotta meg rendkívüli 
közgyűlését a bihari református egyházme­
gye!" A közgyűlésen megjelent Miskolczy Fe- 
j'énc iőispútn is. Sulyok István egyházi elnök 
imával nyitotta meg a. gyűlést, majd bőszé- 
,let tartott a református egyház tagjainak 
összetartása érdekében. Sulyok beszéde után 
Bary József egyházmegyei főgondnok emel­
kedett szólásra. Beszédében. Beszédében elis­
meréssel emlékezett meg Sulyok Istvánról, 
oki lelkészkedésónek 25-ik évfordulóját üli 
most. Végül a napirend tárgyait intézték el.
IE ■11 5SI:

Kajduraegue 
uj választókerületei

SziméMfffi a vármegyében.
Tudvalevőleg a. választókerületek lét 

-zárná Hajdumegyében is a régi maradi, 
csupán a választókerületek beosztása vál­
tozott. A legérzékenyebbül érintette a vál 
•ozás — mert elvesztette önálló képviselő 
küldési jogát — Hajdúböszörmény v. t. 
\áros közönségét. Feliratot is intézett a 
belügyi kormányhoz, hogy visszanyerje 
ónálló képviselöküldési jogát, azonban ez 
aligha fog változtatni már a történteken.
\ másik nagyobb változás, hogy a nád­
udvari kerületből kivették Kabát, a leg­
erősebb függetlenségi községet.

Az uj választói törvény értelmében a 
megye négy választókerületének beosz­
tása, a szavazópolgárok száma és a vá- 1 
Iosztói körök beosztása a következő lesz:

I.
Hajdúböszörményi v. kerület.

Székhelye Hajdúböszörmény 3058. Haj- 
dudorog 911, Alsójózsa 29, Felsőjózsa 32 vá­
lasztóval. Az összes választók száma 4030.

Szavazó-körök lesznek: Hajdúböször­
mény varos 1., II. és III. körrel, melyeknek 
egyikéhez fogják fogják csatolni Alsó- é* 
Felsőjózsát, önálló szavazókor lesz llujdu- | 
dörög.

II.
Ha}dunánási v. kerület,

Székhelye Hajdúnánás 21 íi, Hajdú had- 
I óz 926, Balmazújváros 894 >:,s Téglás 156 vá­
lasztóval. Az összes választók száma 4120.

Szavazó-körök lesznek: Hajdúnánás r. í. 
város I., TI. körrel, külön szavazó-kört alkot 
Balmazújváros, azután Hajduliadbáz és a 
'ele szomszédos Téglás község.

III.
Hajdúszoboszlói v. kerület.

Székhelye Hajdúszoboszló 1746, Hajdú- 
sáinsou 332, líajduszovát 513, Vámospcrcs 
>72 és Mikepércs 282 választóval. Az összes 
választók száma 4286.

Szavazó-körök lesznek: Hajdúszoboszló 
v. t, város I. és II. körrel és az egyikhez fog 
fsatoltatni a. szomszédos Hajdubadház köz­
ség, külön szavazó-kört fog alkotni Kuba, az­

után együtt MLkepercs, Vámospcrcs ee Haj- 
dusámson. E három községnek természete­
sen központja Debrecen lenne, azonban a
szavazó-kör alkalmasint Vámospércsen lesz, 
a szavazó-kör legnépesebb községében.

IV.
Nádudvari választókerület.

Székhelye Nádudvar 616, Püspökladány 
1238, Földes 761, Egyek 322, Tiszacsege 260 és 
Tét étien 253 választóval. Az összes választók 
száma 3450. Tehát ez lesz a vármegye legki­
sebb kerülete.

Szavazó-kórok lesznek: Nádudvar, Püs­
pökladány önálló körrel, Földes és Tötétien 
községek. Földes, Tiszaesego és Egyek köz­
ségek Tiszacsege központtal.

Az uj szavazó-kötök tervezett beosztása 
rendkívül célszerű és lényegesen vnegkony- 
nyiti a választói eljárást, mert a választás 
napján déli 12—1 óra közt minden szavazó­
körben kitűzhetik a. zárórát. Nagy távolsá­
gok a szavazó-körökben nem lesznek, úgy, 
hogy a. választók mar délután itthon is jö­
hetnek, nem ugv, mint eddig, amikor a vá­
lasztás egész napját lefoglalta a polgárság­
nak.

APOLLO
Vasárnap — He tő — Kedd és Szerda

A kinematográíia csodája.

Paris iángkoban!
Jelenetek:

Gustave Geffror ,L’ Appreutíe* cimü re.
gúnyéból 6 r szben. rrrrrrr

Legközelebb:
Általános közkívánatra

Rabiélek!
Minden előadás keretében

Thury Elemér,
a debreceni színház v. kedvenc művészé­

nek személyes konferálásával.

Rendes helyárak!

Jegyek előre válthatók naponta a 
színházi pénztárnál.

A szívbajok kezelésében legfőbbképpen 
arról kell gondoskodni, hogy a székelés min­
den erőlködés nélkül menjen végbe. Nagyon 
fontos azonban, hogy olyan szereket ne hasz­
náljunk, amelyek izgat ókig hatnak a szerve­
zetre. Bamberger tanár, ,.\ szívbetegségek 
kézikönyve“ cimü klasszikus munka szer­

zője, a bécsi egyetem belorvosi klinikáján 
megállapította, hogy a természetes Fcrencz 
József keseríjviz a leghatásosabb sós hashaj­
tók közé tartozik s még hosszabb ideig tartó 
használatban sem okoz semmiféle kellemet­
lenséget. A Ferencz József viz minden gyógy­
szertárban, drogériában és lüszerüzletben 
kapható.

Ipar és kereskedelem.
Az ipari bíróságokról kiadott törvényter­

vezet megvitatása céljából a kereskedelmi és 
iparkamara f. évi április hó 22-én délután 3 
órakor szakértekezletet tart, amelyre a ke­
rület ipari és kereskedelmi érdekképvisele­
teit, a munkaadók és munkások képvisele­
teit Ínyfa össze. E szakórtekezlet után n meg­
jelenő ipartestületek küldöttei külön ertekez- 

j letet is tartanak, amelyen a. munkásbiztosi- 
1 tás reformjának aktuális kérdései, valamint 
, az iparosok nyugdíj ügye kerül megbeezc- 

lésre.
A vasárnapi mnnkasziinet uj szabá- 

; lyozása évek óta- függő kérdése \oH az 
ij'tui töncnyalkofásnak. A kevok. minis­
ter által most kiadott túrvényterveze: 
megvitatása céljából a keresk. és iparka­
mara f. hó 23-án. csütörtökön délután 3 
őrára értekezletre hívta össze a kerülő 
ipartestüleleit, kereskedő társulatait, va­
lamint a munkaadók és munkások kép­
viseleteit. A szakértekezleten megnyilvá­
nuló vélemények tekintetbevételevei fog­
ják a tervezet intézkedéseit a kamura 
szakosztályai tárgyalás alá venni.

Timáripari szakelőadások. A helybeli tí­
már iparosok rendkívüli érdeklődése mellett 
zárulták be azok a. sorozatos szakelőadások, 
melyeket a. kamara közben,jót lével Sztodola 
József bőipari szakelőadó, a keresk. minisz­
térium kiküldöttje tartott meg « debreceni 
tímár iparosok részére és okulásá/nj. A ki­
váló szaktanár előadásainak progyn mmjába 
illesztette mindazon elméleti és gyakorlati 
kérdéseket, melyek a tímár kisipar jelene é- 
;jövője szempontjából exisztcncialis érdekek­
ül mondhatók. Timur iparosaink odaadó 
figyelemmel hallgatták a. timú-ripa^c történeti 
múltjáról szóló fejtegetéseket és úriékesgya­
korlati ismereteket merített a. különböző bor­
készítés és cserezési eljárásokról, valamint a 
timariparban használatos, cserző, festő és 
conserváló vegyi anyagokat szakszerűen is­
mertető magyarázatokból. A kamara tisztxi- 
selöi utján képviseltette magát a kiváló szín­
vonalon tartott előadások berekesgtö ünnep­
ségén, hangsúlyozván ez alkalommal is a ha­
son ló szakelőadások rendezése rclvén a kis­
iparos társadalomra származható előnyöket

Öngyilkos önkéntes
Amerikai párbaj áldoata 7

Szolnok, ápril 18
Füleky Lajos vadászönkéntes meg­

látogatta, Szolnokon lakó szültfit. Szabad­
ságideje. leteltével azt mondta szüleinek 
hogy visszautazik Déltirolba* de apui 
másnap találkozott vele Budapesten. Ap­
ja kérdésére elmondta, hogy lekésett a \o 
natról és azért maradt Budapesten.

Innen azonban visszautazott ismét 
Szolnokra, ahol az állomás közelében le­
vő Erzsébet.-szállóban szállt, meg. A szálló 
LmiI levelet irt. egy rendőr tisztviselő barát­
jának, melyben bejelenti, hogy öngyilkos 
b-sz. Mire barátja kiért a szállóba és fel­
nyitotta Fvllcky szobáját, eszméletlen ál­
lapotban. vértócsában taláta. Fuleky m 1- 
bc lőtte magát és halálosan megsebesült.

Tettének okát. nem tudják, bár atyjá­
hoz irt levelében olyasféle célzásokat tesz 
— mintha amerikai párbaj áldozata lett 
volna.

Valódi angol SSSÄ' *211 Moskotits József
ruhákat készít
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(Ms; püspök ÉS 
dp. Memberg Alajos hitszónok 
a kaik. sojtóegyesület diszgyülésón
Hussonhetedikén lesz a rom. kath. főgimn, 

dísztermében.

A gróf Széchényi Miklós nngyvá radi püs­
pök fővédnöksége alatt álló Katholikus Saj- 
tó-egyoeü!et debreceni hölgybizottsága április 
hó 27-én, hétfőn délután 5 órai kezdettel a 
róm. katliolikus főgimnázium dísztermében 
diszgyülést tart. A diszgyülésnek kiváló ér­
dekességet. ad Mik lossy István püspök és dr. 
Wolkenherg Alajos szereplése. Dr. XVolken- 
herg Alajos egyetemi tanár, országosan elis­
mert kiváló hitszónok. Neve a katholikus 
társadalomban most a legemlegetettebb, sőt 
az utóbbi időben az ő püspökjelöltségéről is 
komoly szó esett. A debreceni közönségnek 
most Ívsz először alkalma dr. Wolkenberg 
ragyogó szónoki képességében gyönyörködni 
és a kiváló egyházi férfiút meghallgatni.

A diszgyülós műsora különben a követ­
kező:

1. Megnyitó beszéd. Tartja Miklóssy Ist­
ván hajdudorogi gór. kath. püspök.

2. Egy szál virág. Irta Rudnyánszky Gyu­
la. Szavalja Szűcs Margit urleány.

3. Elnöki jelentés. Tartja Unger Margit 
ügyvezető elnök.

4. La Serenata. G. Bragától. Énekli Pe­
ren czy Tiborné úrasszony, hegedűn Piribau- 
er és gordonkán Szarukán Zoltán kísérik-

5. Ünnepi beszéd. Tartja dr. Wolkenborg 
Ala.joé egyetemi tanár, hitszónok.

Jegyok 1« korona, 70 fillér és 50 fillérért 
válthatók délután 3 órától 7-ig a Kath. Sajtó- 
egyesület HölgyMzottságának Batthyány-u. 
3. ez. helyiségében.

El=:

Városháza.
Az egyetemi bizottság ülése. Az egye­

temi nagybizottság szombaton délelőtt fél 
10 órako:» tart ülést a városháza tanács­
termében, Az ülésnek legfontosabb tár­
gya az elvetem alapkőletétel! ünnepélyé­
nek kitűzése és a Programm megállapí­
tása lesz.

Kedden lesz tanácsülés. A hétfői rendes
tanácsülést az egyetemi nagybizottság ülése 
következtében kedden délelőtt fogják meg­
tartani.

Ajánlat a halastó bérletére. A horto­
bágyi halastó bérletére most érkezett be 
harmadik, ajánlat a városhoz. Az ajánlat­

tevő Schwprtz E. győri lakos, aki a négy­
ezer holdas, velencei tavat is bérli, tehát 
feltétlenül ért a halgazdaság kezeléséhez 
és értékesítéséhez. Az ajánlattevő kéri a 
bérleti feltételeket közölni és pályázat 
esetére hajlandó 60.000 korona biztosíté­
kot letenni. Miután már három, komoly 
ajánlat van, ez a körülmény is biztosíté­
kot nyújt arra, hogy a Hortobágyon léte­
sítendő halastó nem lesz utolsó vállalko­
zása a városnak, ha — sikerül. Eddig az 
úgynevezett csunya-föld semmit sem jö­
vedelmezett, a létesítendő halastó fogja 
értékessé tenni. A város közönsége is fog 
nyerni vele, mert olcsó hal kerül a debr e­
ceni oijiera.

Huszonegyezer koronát 
osztottak szét a
munkanélkülieknek

Hatszáz család segélyezése.
Debrecenben a. tél utóján tudvalevő­

leg hatalmas akció indult meg a nagy­
mérvű munkanélküliség enyhítésére. Ha­
tóságok, testületek és magánosok vettek 
részt az akcióban s míg a kezdeményezés 
munkájában különösen a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara kért magának 
kiváló szociális érzékkel oroszlánrészt, ad 
dig a végrehajtás munkáját a rendőrség, 
illetve a belvárosi rendőrkapitányság vé­
gezte dr. Ozory István rendőrkapitány 
vezetésével.

Hónapokon keresztül folyt a munka- 
nélküliek segélyezése. S csak most, a ta­
vaszi idő és ezzel kapcsolatban a munka- 
alkalmak intenzivebb megnyílásával vett 
kisebb arányokat. A kiosztott segélyek 
végösszege még nincs megállapítva, mi­
vel segélyre szorulók elvétve bár, de még 
mindig jelentkeznek és még mindig utal­
nak ki a számukra segélyt. Eddig körül­
belül huszonegyezer koronát osztottak ki 
részben készpénzben, részben természet­
ben a munkanélkülieknek. Nehogy visz- 
szaélések támadjanak, jórészben termé­
szetben utalták ki a segélyeket. Csaknem 
hatszáz család kapott szalonna és kenyér 
utalványt s indokolt esetekben 10—20 K 
pénzbeli segélyt. Ez a rendszer fényesen 
bevált és visszaélés egvetlen egy esetben 
sem fordult elő, Nem úgy, mint a múlt 
év őszen történt segélykiosztásnál; mikor 
előfordult, hogy jogosulatlanok és arra 
igazán nem rászorultak kértek segélyt. 
A mostani segélyezési akciónak igen szép 
és humánus fázisa volt a munkanélkü­
liek iskolába járó gyermekeinek élelme­
zése. A gyermekeket, meleg reggelivel, 
tejjel és kenyérrel látták el naponta.

Az egész segélyezési akcióról a vég­
leges elszámolást a következő hetekbm 
készíti el a rendőrség.

A kinek a ba’okáve nem'
válik egészségére, 

is-, annak a Kathre=jf3er»féle 
KnePispi mahlííMikívé

ajánlható.

A KethrotoeF es 
eaészsségm teOe* 
sen árts^m-MSan 

és eme!!®« a 
babkávé izévei bifv

sMj
IwátórMínjij VgyeijünH « higiénikus tár* t»r.nut ;o* fásra, melyen Zi.s*lpp bóso* »rchí'pe AlUlhrílnor nytíUn korvtirve «chrtsem kerül eladásra.

Színház.
Vasárnap délután: Kis király, operetta 8 

felvonásban.
Vasárnap este: Máris Antónia, törttóneti 

színmű 5 képben. (Kis bérlet.) Bemutató.
Hétfő: Mária Antónia, tört. színmű 

képben. (A) bérlet.
Kedd Mária Antónia, tört. színmű 5 kép­

ben. (B) bérlet.
Szerda: Mária Antónia, tört. színmű 5 

képben. (C) bérlet.

A szezonzáró újdonság. A színházi 
szezon május elején ér véget. A szezonzá­
ró újdonság valószínűleg a Léni néni ci­
nül waudewille lesz. A pompás énekes 
vígjáték címszerepét II. Serfőzy Etel fogja 
játszani. Külön érdekessége lesz ennek a 
premiernek, hogy össze fog esni a darab­
nak a magyar színházi bemutatójával.

Ma vasárnap délután — Kis király. A Cigány­
prímás és Tatárjárás világhírű szerzőjének leg­
újabb operett,éje, a Kjs király kerül színre ma, 
vasárnap délután mérsékelt helyárakkal. A ki­
váló operette slágerei: a „Húzzad csak kivilágos 
virradtig!" A „Jaj mamám!" mist is azt a frene­
tikus hatást fogják kiváltani,, mint az.eddigi elő­
adásokon. A főszerepeket az eddigi együttes, elü­
kön Borbély Lili, Nagy Aranka, Kassai, Oláh 
Gyula, Rónai, Szalai és Madassa 1 játszák.

Díszelőadás a Kossuth-szobor ünnep­
ség alatt. Mezey Béla szinigazgató beje­
lentette a városi tanácsnak, hogy a Ko=- 
suth-szobor leleplezése ünnepségének ide 
jd alatt díszelőadást rendez a színházban. 
A díszelőadásokat május másodikén - 
szombat — és május harmadikén — va­
sárnap — estére tűzi ki. Az ünnepi esté­
ket egy alkalmi prológ vezeti be, amely 
után a Kuruc furfang cimü énekes szín­
mű kerül színre.

Mária Antónia — mu este, (A színházi iroda
jelenti.) A színház ma este mutatja be Szomroy 
Dezső, a Nagyasszony, Bella, Györgyike" drága 
gyermek stb. művek kiváló szerzőjének legújabb 
müvét, Mária Antóniát. Ez a nagyhatású törté­
nelmi dráma, mely bővelkedik a pompása hbn-.il 
pompasahb helyzetekben, erős drámai lüktető 
cselekményével az első perc tol az utolsóig úgy­
szólván lefogja a hallgatóság érdeklődését és azt 
jelenetről jelenetre fokozza. A darab a budapesti 
Nemzeti színházban állandóan zsúfolt házak elolt 
kerül színre. De Becsben is csak nem régiben 
mutattak Le és a bécsi közönség oly lelkesed s- 
sel és szeretettel fogadta a magyar Író munkáját, 
mely lelkesedés csak a legnagyobb mestereknek 
juthat osztályrészül. A darab külön érdekessége 
nálunk, hogy Mária Antóniát, a tragikus végű 
osztrák főhercegnőből lett francia királynét Ba­
lassi Mariska, férjét, XVI. Lajost Fehér Gyula 
jótsza. A kiváló két művész, kiket a debreceni 
közönség már régen szeretőiébe fogadott, olyan 
szerepekhez jutnak o darabban, mint a miatit 
még nem is igen játszottak az idei szezonban. E 
darabban alkalmuk nyílik ragyogtatnf művészt 
képességeiket és tekintettel a rövid háralevé 
idényre, mondhatjuk, hogy’ ez a bucsufelléptük 
lesz, mert ily kiváló alakítást már nem lesz al­
kalmuk nyújtani a közönségnek. De kivfilők a 
darab minden momentuma egy érdekesség, eg'" 
szenzáció. Es minden, a legkisebb szerep Is, mely 
ebben a nagy koncepciójú drámában előfordul, 
fontos feladatot ró az előadókra. Halasain és Fe­
héren kívül a többi főszerepet Kassal, Nagy Sán­
dor, Úti, Szentiványi, Payer, Rónai, Ma das, Kor 
mos, Szalai, Sz. Nagy, Vándory stb. játszák. a 
mai bemutató kis bérletes, melyre földszinti es 
első emeleti, továbbá első rendű támlásszékek is 
kaphatók már az első soroktól kezdve.

Blaha Lujza nagybeteg. Blaha Lujza, aki
már a legutóbbi időben is betegeskedett, 
mint részvéttel értesülünk, súlyos beteg. A 
művésznő tüdőgyulladást kapott és állapota 
aggodalomra ad okot. Legutóbb mozáfelvéte- 
len kellett volna szerepelnie, de ekkor már 
rosszul érezte magát, ágynak esett és az ál­
lapota tegnap súlyosra fordult. Orvosai bíz­
nak abban, hogy a nagyasszony erős szerve­
zete legyőzi a betegséget.

TisztelettelDebrecen kedvence és még öt tánc- és énekművésznél érkezett
a Széchenyi mulatóba, ahol minden este fellépnek. a Széchenyi kávéház

Beléptf-dij nincs! «elépjti-dfj nines! búrlojc.

VáradV József női szabó műtermét
582 Kossulivutca 22. 1914 md.us j-töi Kossutn-utca 26 szánwfiá1914 má'us 1-től Kossut,i-utca 26 szám alá 

helyezi át (utcai lakás, kaputól balra),

ahol is elsőrendű műtermében ké­
szülnek a lt’gma asabb igényeknek 
megfelelő fingol és francia ruhák stb.
Szolid árak. Pontos kiszolgálás.
Telefon tí-3«*
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Ég a vaggongyár!
Jtagu tűzvész Debrecenben. ríw • >,

X • -R* z

Százezrek hamvadtak el.
Borzalmas tűzvész martaléka lett az 

éjszaka a máv. gépjavító műhely. A tűz 
éjjel 11 órakor ütött ki a. telep legnagyobb 
műhelyében, a kocsi tárban, ahol a kijaví­
tott és a. javításra, váró kocsik vannak. 
A tűz gyorsan terjedt tova és éjiéire már 
lángokban állott az egész épület. A rom­
boló elemmel szemben teljesen tehetet­
len volt a gyártelep tűzoltósága és mire 
a városi tűzoltóság megérkezett, már meg 
sem lehetett közelíteni az épületet a ret­
tenetes ibrrúság miatt. Százezrek ham­
vad Lak el a lángokban.

Mikor e sorokat papírra vetjük, még 
rémesen zug a gyártelep segítséget hivó 
kürtszava. Rémes bugása felveri az álom­
ba borult város csöndjét; a felriadt em­
berek százai rohannak az égbenyuló láng 
nyelvek után, melyek tüzvórösre festik a 
x áros délkeleti részét. Óriási füst felhő bo­
rul a város tóié és szikrák tömegét hozza 
,i szél. A tüznyolvek szikrái 30—40 méter 
magasságban repülnek a levegőben és 
htzveszedelembcn van a télén környékén 
minden ház. A borzalmas látványra több, 
mint tízezer ember gyűli össze az éjjeli 
.'•rákban. A tűzoltóság a kocsipark rueíz- 
mentését feladta és minden erejével azon 
van, hogy a tűz tovaterjedését megakadá­
lyozza, ami sikerülni is fog, mert a szél 
déli irányú és arra nincs több épület a i 
telepen. j

Lapunk zártakor még ég a telep, de a j 
mzet a tűzoltóságnak sikerült he Ívhez ' 
kötni.

Lángban áU a vaggongyár. |
Az éjjel 11 órakor rémes hit' vene fel az ! 

éjszaka csöndjét:
— Ég a vaggongyár!
Aki' csak ébren talált a vészbir, mind í 

igyekezett a tűzhöz. Ki kocsin, ki gyalog. j
Nem sokára megszólalt a gépjavító mű- : 

hely liivó tülke, mely most nem a munka | 
megkezdésére hívta a munkásokat, hanem I 
a. mentéshez: segítséget kért. A lángnyelvek * 
toronymagasságra csaptak föl és nappali vi- j 
Jogosságot árasztottak az egész környékre.

Mint a hely-szinau járt tudósítónk érte- ! 
mű, a tűz a kocsiosztályon, a fényező műhely- j 
ben tört ki és úgy lehet, valami eldobott, ci- , 
garettavég okozta a borzalmas tűzvészt.

Hogy eleinte csak lappangó tűz volt volt 
•íz elhagyott műhelyben, mutatja az is, hogy j 
a gyártelep állandó őrsége csak akkor vette I 
' szre, mikor már az óriási száz méternél : 
hosszabb kocsipark épület tetején csaptak j 
föl a lángok.

Az éjjeli őrség azonnal fvllájmázta a j 
•yáji tűzoltóságot, moly azonban tehetetlen- ' 
tiek bizonyult a rettenetesen romboló ölem '■
1 lejével szemben, miért telefonon hívták se­
gítségül a várost tűzoltóságot és a gyárak 
tűzoltóságát, melyek nyomban kivonultak, 
de akkor mér lángokban állott az egész ko­
csipark-épület, melynek megmentéséről már 
szó sem lehetett. A tűzoltóság fel is adta. a 
hiábavaló munkát és minden evővel arra 
szorítkozott, hogy a tűz tovaterjedését meg­
ák 9 dály ózzák.

Szerencsére a, szél deli irányú volt, ahol 
1 felietek nincsenek, ami éghető anyag pedig 
volt, emberfeletti munkával hurcolták ki a j

tűz vonalból. A veszély nagyon nagy volt, 
mert a. telepen igen sok hordó petróleum, 
benzin és festékanyag van raktáronő ha ezek 
be kap a. tűz, akkor menthetetlenül elpusz­
tul az egész telep, mely tőle volt égő üszők­
kel és zsarátnokkal, magasan borította a föl­
det és oly forróságot, árasztott, hogy az égő 
épületet 50 méternyire sem lehetett megkö­
zelíteni.

Már éjfélre járt az idő. mikor Ozory Ist­
ván rendőrkapitány a rendőrség tartalékával 
kivonult, azonban az óriási telep védelmére 
igen csekélynek bizonyult a rendőrség, miért, 
is kirendelték a 30. és 61. gyalogezredek ké­
szültségét. azonkívül a csendőrség több őr­
járata is kivonult,

Léngtengerben az épület.
Éjjel egv órakor a pusztulás borzal­

mas képét, rputatja a. hatalmas telep az a. 
része hol a tűz pusztított. A száz trmtv 
hosszú és körülbelül ötven méter széles 
épület merő lángtenger.

Az ablaküvegek a rendkívüli bőség­
től megolvadtak, a lángok fényénél lehet 
látni a különböző vasúti kocsikat, sze­
mély és teherkocsikat, amint faa.lka.trS- 
szeik lángban állanak és c-unún a, vas- 
gázaik merednek elő. Ezek a vasreszok 
izzó vörössé válnak és szikrák it szórnak, 
amint a menyezetrol beomlik egy-egy 
fa vagy vasdarab.

Lassanként összeomlik az egész épü­
let. A tetőből máv nincs egy darab sem; 
a szél a. lángnyelveket az épület belsejé­
ből kihúzza. A lángok tiz>-husz méternyi­
re csapnak ki az oldalakon.

Elhárított veszedelmek.
Félő volt, hogy robbanás történik. Az 

épület hátsó részén ugyanis kazán-ház 
van. Mindenfelől ijedt figyelmeztetés hal­
latszott :

— Vigyáznil Robbanás lesz!
Szerencsére ez nem következett he. A 

kazánból idejekorán kieresztették a gőzt 
és minden intézkedést megtettek a rob­
banás elkerülésére.

Irtózatos veszedelmet rejtett magá­
ban az is, hogy a. tűztél alig 50 méternyi­
re, a szertár korul pctróleumos és benzi­
nes ondók állanak, ha ezek tüzet fognak, 
robbannak és tovább vitték volna a tüzet 
a tqbbi épületekre. Első sorban tehát a 
legnagyobb gyorsasággal ezeket a hordó­
kat. távolították el. Száz és szá.z munkás 
foglalkozott azzal, hogy a hordókat eltá­
volítsák.

Beszélgetés Bother írübelyfönökkel.
A tűi? keletkezése után negyed órával 

Kötbér Erűd, a mühelytelep főnöke mér a ve­
szedelem színhelyén volt, ö verte azonnal ke­
zébe az intézkedést. Munkatársunk megkér­
dette a, tűz keletkezéséről:

— Ne keni negyed tizenkét, órakor je­
lentettek a tüzet, azonnal idejöttem. E pil­
la fiatban még nőm tudjuk megállapítani a 
tűz okát. Annyit tudunk, hogy ma dolgoz­
lak a. tetőn a. munkások, lehet, hogy azok­
nak a. könnyelműsége okozta a tüzet, de az 
sincs kizárva, hogy az épületben levő fé­
nyező műhelyben, hol gyapottal dolgoznak, 
keletkezeti a tűz. Az épületben mindenféle 
javítás alatt álló, vagy rnár kész. kocsik

voltak elhelyezve, ha ezek mind martalé­
kává válnak a tűznek, úgy a kár, fájda­
lom, óriási lesz.

A mühelvfőnok aztán intézkedett, hogy 
u. kolónián lakó összes munkások gyülekez­
zenek és segédkezzenek az oltásban. Mikor a.
tűz kiütött, az épületből több vasúti kocsit si­
került kivontaink de aztán ez a munkálatot 
a nagy hőségtől és a lehulló égő daraboktól 
lehetetlen volt folytatni.

Átcsapott a tűz a Homokkertbe,
Fd két órakor hozták a riasztó hirt 

ii. tüss színhelyére, hogy a tűz átcsapott a 
•iorookkertbc is.

— Három ház égi — kiáltották.
Ekkor inár a telt1 pen szó som lehetet t 

arról, hogy a tüzet lokalizálják. V tűzol­
tók a. szomszédos épin (eket locsoltax. 
nehogy átcsapjon a tűz. Az erős szél azot. 
han több kilométernyi távolságba vitt-: 
széria szikrákat és ilyen repülő szikrák 
! yujtottak a Homokkert ben, hol naoy 
iett a riadalom. A lakók éjjeli nyugal­
mukból riadtak fel és egész családok hi­
ányos öltözetben locsolgatíák a saját há­
zukat.

A tűzoltóság egy része két fecskendő­
vel éjjel egy órakor átvág Látott a Homok­
kertbe, hol addig egy ház teljesen leéged.

Nem lehetetlen, hogy n hajnali órák 
ban a repülő szikráktól a környéken több 
épület kigyul.

Félmillió a kár,
A kocsiosztály, mely az 5. szánni épü­

let, reggel 2 óráig teljesen leégett. Elégelt 
nenne legalább 60 70 vasuü személy- és 
tenerkocsi. Az egész é|n let ec.y lassan 
ként elüszkosódö romhalmaz. A máv. ká 
ra hozzávetőleg négy-ötszázezer korona, 
A kocsik nagyrt-sze már javított á 1 lapot- 
bari volt és ez :t korulmény es ik novdi a 
kárt.

Sebesülések.
A tűz szerencsére emberáloozatot nem 

kívánt. Mindazonáltal történtek sérülé­
sek. Három munkás sérült meg oltás köz­
ben. A mentők két kocsival kivonultak. A 
sérülteket még a helyszínen bekötözték 
egyet közülök a mentők szállítottak el.

Lapunk zártakor még lángban áll ,i 
kocsiraktár, de a tűz tovaterjedését m,i- 
sikerült megakadályozni. A honvéd hu 
szárok kirendelt csapata vágtatva szá­
guld a vaggongyár felé, ahol még mindig 
recseg, ropog, pattog a szerte hullott égő 
épületrész.

Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a

ref. templomokban a kővetkező sorrendbe • 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban prédikál Boér Károly vallásta. 
nár. Kőtemplomban 0 órakor Bagoly Berta­
lan s lelkész, 11 órakor Komád Zoltán s. lel 
kész. Kossuf h-utcai templomban Demeter 
Gyula s. lelkész. Árpád-téri templomban Pún- 
czél .1 ouö s. lelkész, d. u. Pinkúczy Gusztáv 
biftanhalJgató. Ispotályi templomban Gábm 
jani Szabó Gábor s. lelkész. Városi szegény­
házban ilajdu Zbigmcnd püspöki titkár. Ho­
mokkerti imaházban Könyves Tóth Kalmár- 
lelkész. Vasárnap délután pontosan öt óra­
kor a főiskolai oratóriumban vallásos estéh 
lesz.

Ma. vasárnap a róni. katb. tomplombim 
az istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak meg: Reggel hat. órakor csenden 
szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 
órakor csendes szent mise, kilenc órakor 
ünnepélyes szent mise segédlettel,, utárni

petéit a szőlőkarók hat dók ni ha rak in ét onnan kel* CAffifliltfl V
ni k szárnyra a kártékony molypillangók. A neték ki- Öv5Zlllll9l UOjOS
égetésére isren célszerűek nz inttn-uo nizű forfaSZ-’illipákl E ----- ------------- -- *
lámpsk, valamint permetezi és kín orozd ginek nktáron vannak

vaek ereekedéeében,
ic-ntca

PW FEST mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők 
tlkV-r TISZTIT mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. Telefon 701.

üóLüzbtek: Batthyányi, 2., Csaod-u. 17. Debrecen, Arany János-u, 10 sz
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szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csen­
des szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise; d. u. 3 órakor litánia, utána rózsaíuzer, 
4 órakor a Szent Józseí-társulat ba\i újtatoh- 
eága, szent beszéddel és litániával.

Az ágost hitv. ev. templomban ma d. e. 
10 órakor Somogyi Pál hittanhallgató fog 
prédikálni.

Menyaszonyok és vőlegények. A hét fo-
fvamán a következő eljegyzések történtek: 
Jakab Gyula Süvöltős Juliánnával, Kerek 
Gyórgv Molnár Erzsébettől, Gáspár József 
Debreczeni Erzsébettel, Bánó László Toros 
Eszterrel, Nagy József Nagy Juliánnával, Ti­
kász Áron Tokaji Máriával, Károlyi István 
Torkos Erzsébettel, Weinrauch István Gu- 
dász Erzsébettel, Ormós István Tolnai Zsófiá­
val, Kovács László Soltész Ilonával, Farkas 
János Gebei Rózával, Dziuba Jakab Barna 
Erzsébettel, Varga József Gonda Zsófiával, 
Némethy Elek Gyula Darvay Adéllal, Elek 
Mihály Vére Juliánnával, Rózsa János Hege­
dűs Veronnal.

Felebbezés a színház bérlete ügyében.
\ város márciusi közgyűlése tudvalevő­

leg már nagy többséggel határozott a 
színház bérlete ügyében. A reális és gaz­
daságos megoldás tekintettel van a város 
érdekeire, de egyszersmind biztosítja a 
közönség igényeinek kielégítését is. Ért­
hető tehát, hogy megnyugvást keltett. És 
ezt aligha zavarhatja meg az a felebbezés, 
amelyét tegnap a színház bérlete tigyé- 
beji a városhoz benyújtottak. Mindössze 
húszán Írták alá a felebbezést, amely fe­
lett most majd a miniszter dönt. Addig 
megint húzódik a szinházügy.

Házasságkötések. A múlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Fiálko- 
vits Gyula Szénássy Etelkával, Miskolczi S. 
Kocsis Ilonával, Horváth József Nagy Kata­
linnal, Shchliesszer Sámuel Wiener Juliánná­
val, Dacziewicz Sándor Bónizs Erzsébettel, 
Schlingloff Ferdinand Bari Borbálával, Czi- 
berc Miklós Varga Zsuzsánnával. Kiinge An­
tal Horváth Máriával, Csiba Imre Bolha Ju­
liánnával.

A Debreceni Iparos Dalegylet 191 í. ápril 
19-én, délután 3 órakor, az Ipar-testület dísz­
termében tartja évi rendes közgyűlését, a 
melyre az egylet tagjait ez utón hívja meg 
az elnökség. Tárgyak: Évi jelentés. Pcztár, 
leltár és könyvátr vizsgálatról szóló jelenté­
sek. Költség előirányzat. Kolozsvári orsz. 
dalversenyen való részvétel. Tagok kitünteté­
se ezüst és bronz éremmel s emlék okmány­
nyal. Tisztujitás. Esetleges indítványok.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Fábián István ref. 19 hó­
napos, Rácz László g. kath. 20 napos.

Vig délután- A Katholikus Népszövetségi 
Otthon április hó 19-én, vasárnap a róm. 
kath. főgimnázium tornacsarnokában vig 
délutánt rendez rz Otthon javára. Helyárak: 
!—IV. sor 1 korona, V—Vili. sor 80 fillér, 
IX—Nil. sor 70 fillér. Xlll-tól végig 50 fillér és 
állóhely 30 fillér. Jegyek előre válthatók 
Szendrő Sándor üzletében (Batthyány-utca) 
Kezdete délután 5 órakor. Este az Otthonban 
családias összejövetel. Műsor: 1. Izidor, vagy' 
egy csésze tea. Bohózat egy felvonásban, De­
zső Józseftől. Személyek: Villenedü, báró: 
Varjas József. Villenedil. bárónő: Both Ma­
nyiké. Izidor Camouflet, hivatalnok: Tri- 
garszkv Győző. József, inas: Varjas Lajos. 2. 
Repülj fecském. Magyar ábránd. Cimbalmon 
játsza Soltész Sárika. 3. Dalok Zongorakisé- 
rettel énekli Medgyessy Dániel. í Egy leány 
monológja. Előadja Károlyi Jolénka 5. Da­
lok. Zongorakisérettel énekli Albert Erzsiké. 
f>. Virágfakadtts. Vígjáték egy felvonásban,

1 Murai Károlyt ól. Személyek: Kovács Péter:
Beuer József. Márta, neje: Pálffy Ilonka.

; Nelli, unokahuga: Lipovniczky Rózsika.
Ödön, unokaöccse: Elek Ernő. Laczi; Fuchs 

I János. Kati, cseléd: Novák Ica. 7. Kupiék. 
Énekli Stelczer Sándor. 8. A falusi liba. Mo­
nológ. Előadja Simon Évácska. 9. Hoppe. Nép 

I dalegyveleg. Énekli a Népszövetségi dalárda.
Ä fiatalkorúak otthona. A debreceni Pat- 

■ ronage Egyesület felügyelete alatt álló fiatal­
korúak otthonát május hó elején óhajtja 
megnyitni és a közforgalomnak átadni. Az 
Egyesületnek azonban nincsen elég anyagi 
ereje ahhoz, hogy ezen otthonokat, melyek a 
közszükségletet hivatottak pótolni, minden 
szükséges kellékekkel ellássa és felszerelje. 
Miért is intéző-bizottságának folyó hó 14-én 
tartott ülésének határozatából azon tisztelet 
és bizalom-teljes kéréssel fordulok a mélyen 
tisztelt nagyközönséghez, a jószivü és kegyes 
adakozókhoz, hogy ezen otthonok céljaira a 
házukban már nem szükséges, használaton 
kívül levő butornemüek, ágynemű és vászon- 
nemüeket ingyenesen, vagy igen méltányos 
áron felajánlani és ebbéli értesítésüket az 
Egyesület titkárához, Fodor Emilhez (Állami 
gyermekmenhely. Telefon szám 161.) szóval, 
vagy Írásban eljuttatni méltóztassék.

Elnök-jelölés, Az izr. hitközség hat­
vanas bizottsága igen látogatott értekez­
letet ártott a Frohner szálloda éttermi­
ben. ahol ifjú Schwartz Vilmos igazgatót 
— városi bizottsági tagot és Rosinger La­
jos földbirtokost jelölték as elnöki állás­
ra, inig alelnöknek dr. Freund Jenő és clr. 
Gutfreund Sámuel ügyvédeket jelölték.

Közi délután. A csapókerti függetlenségi 
és 48-as olvasókör május 3-án, a Kossuth- 
szobor leleplezése napján d. u. 5 órai kezdet­
tel nagy műsora köri délutánt rendez. Inkább 
nevezhetjük ezt ugyan hazafias ünnepélynek, 
mert — alkalmian — a műsor összes száma 
hazafias érzést fejlesztő s Kossuthot és Rá­
kóczit méltató számokból van összeállítva. 
Színre keiül: „A zászló“, „A hazaáruló“ s 
lesz élőkép, melodráma, kurucdal, tárogató­
val kisérve, alkalmi költemények és felolva­
sás stb.

Árverés az állomáson. Az üzletsza­
bályzat 8i. §-a értelmében a felek által ki 
nem váltott kézbesithetetlcn áruk fol/o 
hó 21-én, az állomás teherkiadási rak tá­
lé ban a d. e. 9 ólakor kezdetét vecnclö 
■ yilvános árverésen el fognak adatni.

A sorozás. Április 22-én már országszerte 
megkezdik működésüket a sorozóbizottsá­
gok. A közönség nagy része abban a tudatban 
van, hogy most már csak kétéves szolgálatra 

I sorozzák be az alkalmas újoncokat, ez azon­
ban tévedés, mert ezidő szerint még a három­
éves szolgálat járja és csak későbbre van a 
kétéves katonai szolgálat beállítása kilátásba 
helyezve. A sorozás terminusa tehát közele­
dik és itt az ideje, hogy azok, kik a katonai 
szolgálat tekintetében valamely kedvezmény­
re igényt tartanak, a szükséges intézkedést 
megtegyék, nehogy ennek elmulasztása ese­
tén attól elessenek. Az Országos katonaügyi 
Iroda készségéé] és díjmentesen szolgál bár­
kinek Ismertetővel, melyből minden állítás 
és katonaköteles tájékozást nyer arra névé, 
hogy a Véderőtörvény alapján milyen ked­
vezményre tarthat igényt s mi az útja módja 

í eme kedvezmény elnyerésének. Országos Ka- 
I tonaűgyi Iroda. Debrecen, Hunyadi-utca 5.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonók, 
ismerősök, jóbarátok, kik felejthetetlen jó 
anyánk temetésén részt vettek s fájdalmun­
kat részvétükkel enyhíteni szívesek voltak, 
fogadják ez utón is köszönetünket. Nem mu­
laszthatjuk el, hogy köszönetét no mondjunk 
n Gebauer és Társa cégnek is a pontos és 
szolid kiszolgálásért. A Patay család.

Jutalom a megtalálónak. Kéretik a szi­
ves megtaláló a Deák Ferenoutca 20. szánni 
háztól a gázgyárig elveszett fekete csipke 
schält a fenti címre hazajuttatni, hol tiz ko 
róna jutalomban részesül.

Nyomtatvány-kiállítás, A debreceni kőnw- 
nyomdászok Szakkörének tagjai a rajztanán 
lyam sikeres bevégzése alkalmából május hó 
1-én a m. kir. Fémipari Szakiskolában kiállí­
tást rendeznek. Ezen kiállításon egyidejűié- 
bemutatva lesznek a helybeli nyomda-cégek 
által készült modern nyomtatványok, melyre 
már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét 
Eme tanulságos kiállítás teljesen díjtalanul" 
megtekinthető.

Ma vasárnap délután 3 és 5 órakor fél- 
helyárakkal mutatja be az Apolló „Páris lán­
gokban“ cimü filmrejtvényt, a kinematográ­
fia csodáját.

A Móricz-telepI lakosok gyűlése. A M >
ricz-telepi lakosok ma délután 3 órakor nyi’ 
váno? gyűlést tartanak a Csapókerti 48-as 
Olvasókörben a Móricz-telepi sertéshizlalda 
ügyében. A telep lakossága ugyanis nem haj­
landó belenyugodni abba, hogy a sertéshiz­
lalda tovább is fenn maradjon. Az ügyet dr 
Lefkovits Vilmos, a szociáldemokrata párt 
titkára fogja ismertetni.

Köszönetnyilvánítás. Hálás szívvel mon­
dok köszönetét mindazoknak, kik feledhető- 
len jó Sylvia nővérem elhunyta alkalmával a 
temetésen megjelentek, vagy' részvétük nyi!- 
vánitásával enyhíteni óhajtották mélységes 
fájdalmamat. Debrecen, 1914. április hó 19 
Thoma Miklós.

„Páris lángokbanI“ Gustave Geffroy L‘
„Apprentie“ cimü regényéből készült világ­
hírű színes felvételt mától kezdve minden 
előadásnak a keretében bemutatja az Apolló

Thury Elemér, a debreceniek kedvenc
A legszebb csontkötésü, finom kötésű 

zsoltárok, ref. és kath. imakönyvek a legna­
gyobb választékban már 1 korona 20 fillértől 
kezdve Csáthy Ferenc könyvkereskedésében 
kaphatók. Piac-utca 8. sz.

Dr. Katona Mihály sárospataki homeo­
pata orvos ismét rendel Debrecenben f hó 
24-én, pénteken egésznap és 25-én, szomba­
ton d. e. 11 óráig. Darabos-utca 55. sz. alatt 
ahol különösen tüdő és gyomorbajosok szá­
mosán látogatják a sikeres gyógyításairól 

hires orvost.
A „Meteor,,-mozgó színházban hirdetett 

humoros férfi szépség verseny első díj nyer­
tesse Győry Ferenc, a 12. számú kép lett.
művésze, csütörtöktől kezdve személyesen 
konferál az Apollóban a ..Rabiélek“ minden 
előadásának keretében.

Köszönetnyilvánítás, Mindazon rokonok 
osmerősök és jó barátok, kik boldogult fér­
jem, édes apánk: polgár Dien Mihály végtisz- 
tességtételén megjelentek s mély fájdalmunk­
ban igaz szívvel osztoztak, fogadják ez utón 
hálás köszönetünket. Debrecen, 1914. április 

j 18-án. Özv. Dien Mihályné és gyermekei.
Jubilál a cipészek Ipartársulata. A 

debreceni cipészek ipartársulata ma, va­
sárnap este 8 órakor társas vacsora ke­
retében ünnepli meg fennállásának húsz 
éves jubileumát, az ipartestulet díszter­
mében.

Állat az emberben, megrendítő társadal­
mi világsláger 5 felvonásban. Irta Andrea 
Valenti olasz iró. Előadják a francia színmű­
vészet legragyogóbb csillagai. I. felvonás a 

! cirkuszban, II. felvonás A kém, III. felvonás 
Az anya szive, IV. felvonás’Életre halálra, V. 
felvonás Küzdelem a robogó vonat tetején 
Bemutatásra, kerül ma, vasárnap a Meteor 
mozgó-színházban fényes műsor keretében. 
Rendes helyárak.

párisi kalapok (Szent Anna 3.)

?Hébenz' szerezhetők be.
Kérem n kirakatot megtekin'eni, h >1 a lp£f' 
újabb divitu női kalapok láthatók. 443

Mezőgazdasági és konyhákért sze i cikkek, u. m.:
Ekevasak és alkatrészek, metsző ollók és 
oltó fűrészek, kapa, ásó, lapát stb.
Igán olosin besze.ezhztcf

Bészler és Dávid
vaskereakedöknól
;cen. 1. 'S«
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Férfi Ingek, gallérok, nyakkendők és zseb­
kendők Szabó Lajos fiainál.

Fürdő-átvétel. Van szerencsém a n. é.
közönség b. tudomására hozni, hogy a volt 
Telegdi-, jelenleg Széchenyi-fürdőt átvettem 
és a mai kornak teljesen megfelelően átre- 
nováltattam és berendeztem. Nem kiméivé a 
fáradságot és az anyagi áldozatot, mindent 
elkövettem csak azért, hogy a n. é. közönség 
teljesen meg legyen elégedve. Húsz éves für­
dőmesteri szakképzettségem folytán a legké­
nyesebb igényeket is kitudom elégíteni, úgy, 
hogy a legnagyobb és legjobb megelégedéssel 
fogja élvezni mindenki a fürdőt nálam. Első­
rendű tyukszemvágót és maszérozót Buda­
pestről, az uj Széchényi-fürdőből hozattam. 
A fürdő nyitva áll a t. közönség részére reg­
gel 5 órától este 8 óráig. A gőzfürdő nők ré­
szére hétfő, péntek egész nap és szerdán dél­
után. a többi napok a férfiaké. Fürdő-árak: 
gőz délelőtt egy korona, délután 70 fillér; kád- 
fürdő 1 személyre 1.20, két személyre 1.40 K. 
A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tiszte­
lettel: Domokos István, Széchényi-fürdő bér­
lője, Petőfi-tér 7. sz. Debrecen.

Meteor mozgó mai fényes műsora között 
bemutatásra kerül a Tangó-mámor is 2 fel­
vonásban.

Pintér G. órás, ékszerésznél, Piacz-utca
18., Tisza-palota alatt javítások, átalakítá­
sok, aranyozások jótállással feltűnő olcsón 
elkészíttetnek.

ízléses úri divatcikkek a legolcsóbban 
beszerezhetők Wemer Sándor üzletében, Hun 
gária kávéház mellett.

Tavaszi divatos koszttim-szövetujdonsár 
gok nagy választékban a legolcsóbb árban 
szerezhető be Nádudvary Lajos cégnél

Könyvek kóták fél áron, sőt fél árnál ol­
csóbban is Harmathynál Füvészkert 14.

103 db. hüvely nie. ment. 20 f. Parafás 24 
f. Arany 40 f. Harmathynál, Füvészkert 14. A 
Kolibrit feltétlenül Ízlelje meg mindenki.

Harisnyák, keztyük, nyakkendők, gallé­
rok, kézelők, zsebkendők nagy választékban, 
olcsó árak mellett szerezhetők be Nádudvary 
Lajos cégnél.

Kcpkeretszés legolcsóbb, nagy választék­
ban Iíoncz Lászlónál, Egyháztér. Tükrök és 
ablakok üvegezését elvállalom.

Tamássy Gáza dr. belgyógyász, gyermek 
orvos, V. klinikai orvos, kémiai és diagnosz­
tikai laboratóriuma Piac-utca 31. I. emelet, 
(a város házával szemben). Rendelő órái dél­
előtt 8—10, délután 2—4-ig. Telefon 795.

Elattner Gyula képkeret gyártása. Deb­
recen, Piacz-utca 89. Royal-szállodával szem­
ben. Mindennemű képek és kézi munkák Íz­
léses és stilszerü keretezése. Bidermeier ovál 
és körkeretek nagy választékban olcsó árak 
mellett. Edények kikölcsonóztetnek.

Könyvek, folyóiratok bekötése, kézi mun­
kák montirozása, dobozok, keretek, paszpar- 
íouk Antalfy Ferenc könyvkötő bőrdíszmű­
vesnél készíttetnek. Piac-utca 31.

Szőnyegek, függönyök, stórok a legújab­
bak Szabó Lajos fiai cégnél.

Fegyvergyakorlatok. Rövidesen megkez­
dődnek a fegyvergyakorlatok. Akiknek a be­
vonulása elhalasztására alapos jogcímük 
van, forduljanak az Országos Katonangyi 
Irodához, hol a Véderőtörvények ide vonat­
kozó intézkedései felől pontos tájékozást 
nyerhetnek. Iroda: Országos Katonaugyi 
Iroda Debrecen, Hunyadi-utca ö.

Kész fin és leányka ruhák, mindenfajta 
a legolcsóbban szerezhető he Nádudvary La­
jos cégnél.

Or, Sciiwarcz Dani
Belgyógyász — Urológus.
A f rfi és női bajok szakorvosa, 

rendelő ét
I, em.

( parb.ink p iota)
ess e^rity it o ** $*.
Tel.fon H-87. Telefon 11-87.

Rendel; d. u. 8—9, d. u. 2—ő-ig.
«mm

Táviratok.
Letartóztatott egyetemi tanár.

Budapest, április 18. Mint a Kölnische 
Zeitung szófiai tudósítója írja, ott nagy 
feltűnést keltett Jurisics egyetemi tanár 
letartóztatása. Jurisicsot, aki az idén a 
bolgár egyetem rektora, azzal gyanúsít­
ják, hogy része van annak az idegen szár­
mazású nevelőnőnek az eltüntetésében, a 
kinek hulláját a tengerparton találták.

Apponyl az Emke közgyűlésén.
Budapest, április 18. Apponyi Albert 

gróf az este 9 órakor utazott Kolozsvárra, 
ahol nagyban készül a függetlenségi párt 
fogadtatására.

Csak 55 millióval.
Becs, április 18. A hadügyi kiadások 

többlete az idén 55 millió korona lesz.

Hal szobás u.'cai lakás,
mellékhelyiségbe!, nagy bor- 
pinc ve1, villanyvilágit ssü pin­
cébe és pad ásón is, istállóval és 
kocsiszínnel,tágas, szabad udvarban

május 1-rs kiadó
Szent Anna-utca 62.

Értekezhet«!' d. e. 10-től, d. u. 4 ig.

Csarnok.
A k a ! a n d ti r.

Merénylet a nápolyi express ellen.
Róma, április 18. A nápolyi expross- 

vonat ellen merényletet akartak elkövet­
ni. A merénylők felszedték Nápoly köze­
lében a síneket. A mozdonyvezető azon­
ban még idejekorán észrevette a veszedel 
met és megállította a vonatot. A merény­
letet vasúti munkások követték el.

Hajósok katasztrófája,
Trieszt, április 18. A bóra szerdán 

nagy pusztítást okozott. Hat halászbárka 
24 emberrel eltűnt.

Az Unió és Mexico ügye,
Newyork, április 18. Az Unió és Mexi­

co kózt végleg kiélesitette a viszonyt az 
elégtételadás módja, mert a tisztelgés 
módja nem elégítette ki az Egyesült álla­
mok kormányát. Vilson elnök parancsot 
adott az összes hadihajók parancsnokai­
nak, hogy minden pillanatban lepvonek 
készen a Mexico elleni indulásra.

Tisza István, a szeretet hirdetője.
Budapest, április 18. A kassai kül­

döttség, mely dr. Vargha Gyula kereske­
delemügyi államtitkárnak felajánlotta a 
jelöltséget, ma este a munkapárti körben 
tisztelgett gróf Tisza István miniszterel­
nök előtt, aki hosszabb beszédet mondott.

— Szívesen fogadja — mondja — a 
kassai küldöttséget, mely a szeretet nevé­
ben jón hozzá, akit minden utján a gyü- 
lolség követ. De e becsületes férfiak szere- 
tete százszor feledteti vele a gyűlölet ful­
lánkjait. Végül elégikus hangon azzal fe­
jezte beszédét, hogy ő nem gyűlöletet hir­
det, hanem szeretet.

Gyógyszerész segédek sztrájkja.
Budapest, április 18. A fővárosi gyógy­

szerészek ma este 8 órakor értekezletet tar­
tottak, melyen tárgyalták a ebédek memo­
randumát, akik az esti 8 órai zárást követe­
lik. A gyógyszerészek a memorandumot el­
utasították. A segédek hétfőn este tartanak 
nagy gyűlést, amikor is hir szerint a sztráj­
kot. fogják kimondani.
I1 ~~== i =sü £=== S ==:1 == 0 ===

Közönség köre.
Tekintetes

Dr. Horváth Károly orvos urnaa
Helyben.

Alólirott nem mulaszthatom el, hogy a nagy- 
közönség előtt, hálás koszónetemnek ne adjak ki­
fejezést, amiért engem Rodiumos gyógykezelése 
által rhenmaikns, csuzos betegségemből kigyó- 
gyitani szíveskedett. Én ezen betegségben tovább, 
mint 8 évig szenvedtem s évente 1—2 hónupik hol 
tavasszal, hol ősszel ágyban fekvő beteg voltam. 
Most legutóbb is már 2 hónapig feküdtem súlyos 
betegségem miatt tehetetlenül, minden kezelő or­
vosom tanácsára dr. Horváth Károly nr Rádiu­
mon gyúg> kezelését vettem hozzám kiváló szív es­
ségéből használatba, mely által betegségemből 
meggyógyultam s most már dologképes vagyok, 
semmiféle fájást, hasogatést nem érzek, holott 
addig nem volt pihenésem fájdalmaim miatt. Ha­
las köszönotom kifejezése mellett tanúmul hí­
vom fel ismerőseimet, kik látták szenvedő álla­
potomból a Radiumos gyógykezelés által gyors 
kigyógyulásomat s ezek után minden hasonló 
bajban szenvedő embernek a Radiumos gyógyke­
zelést a legmelegebben ajánlom.

Debrecen, 191 í. április 18.
Tisztelettel:

Vári Szalal Mihály, 
tó. kir. nénzügyigazgatósági dlinok.

— Azt mondta? viszonzá A.lford ur gú­
nyosan. A botor! Nem tudja, hogy mennyire 
tartom hatalmamban atyját s ezzel őt is! 
És én e hatalmat érvényesíteni is fogom! Fe­
odora, esküszöm, hogy Mordaunt Cavendisch 
e küszöböt át fogja lépni, hogy a grófi korona 
melyhez oly közeli kilátásai vannak, a te 
homlokodat is ékesíteni fogja.

Feodóra atyjára meredt, erejűben elhült a 
vér. Tehat kényszeríteni akarják őket a há­
zasságra, erőszakkal akarják kiosikarni azt, 
amire ő úgy sem áhitozik! . . ,

E tudat még komorabbá tette. Szűri ál­
maiban ábrándképeit durva kézzedl tépték 
szét, boldogsága helyett rangot, öröm helyett 
örökös bánatot akarnak rá erőszakolni.

Amikor atyja kijelenté, hogy Mordaunt 
Cavendischt szánta neki férjül, szive elszo­
rult s Sommerton Ödön neve hangzott fel bel­
sejében. Igen, szive az 6 nevét hangoztatá, 
képzelnie az ő arcát varázsolta lelki szemei 
elé. Ámde szomorú volt ezen arc, melyet a 
sértett önérzet s mély lelki fájdalom még 
csak komorabbá tett.

Feodora megértette a jelenést, érezte, 
hogy ő sértette me.g az ifjú büszkeségét, tudta 
hogy az ő esztelen féltékenységével űzte el az 
ifjút házuktól.

Aki volt valaha ily helyzetbe, az érteni 
fogja Feodora fájdalmát, aki tudja, mit tesz 
az, mást szeretni és mégis máshoz erőszakol- 
tatni nőül, anélkül, hogy lenne valaki, aki 
tiltó szavát felemelné s az ily szerencsétlen 
következményű elhatározást csirájában elfoj­
taná: az méltányolni fogja Feodora keser­
veit.

De ő tűrt és hallgatott. Fájdalmát csak 
a virágoknak beszélte el, melyeket kettőzte- 
tett gonddal ápolt és sokszor könyeivel ázta­
tott, vagy a felhőknek, melyek kertjük felett 
elvonulva azon táj felé siettek,, hlo Somerton 
Ödönt lenni képzelé.

Sóhajait csak a lengő szellő hallotta, 
mely azokat szárnyaira kapta s vitte Somer­
ton Ödön felé ... de nem! Hagyd itt, szellő, 
e sóhajokat, mert Ödön tazokat úgy sem ér­
tené és ti felhők, ne beszéljetek neki Feodora 
fájdalmát, mert nem hallgatna rátok . . . . ö 
bizonyosan elzárvta szivét az elől, ki őt oly 
kegyetlenül megsértette.

(Folyt, köv.)

Myilítáp.*
FELHÍVÁS.

A Tóth Gyula-féle debreceni vaskereske­
dés f. é. január hó 28-án eladatott és volt tu­
lajdonosainak: Györffy Aladár és nejének 
vagyona hitelezőik között egyezségileg fel- 
osztatik.

A vagyonfelosztás befejezése előtt felhí­
vom mindazokat, akiknek a cég ellen f. ó. ja­
nuár hó 28-ika előtti időből eredő, vagy pedig 
a. volt tulajdonosok ellen követelésük van, 
hogy azt, ha eddig nem tették, f. é. május hó 
1-ig jelentsék be.

Dr, Bacher Pál,
ügyvéd.

Budapest, V., Dorottya-utca 9.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a szerk.

r ,1 \
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Vastautor

Talsfía
60 4.

és sodi'ony agybetét készítő
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Versenytárgyalási hirdetmény.
Debrecen sz. kir. varos összes házas tel- 

xélnék vízvezetéki berendezésekkel való el­
adására pályázatot hirdet.

Ajánlatot tehet minden magyar honos 
•zakvállalkozó, magyar termékekkel és ma- 
ryar ipari gyártmányokkal.

Ajánlattevők az általuk ajánlott összeg 
) százalékának megfelelő készpénzt vagy óva- 
lékképos értéket tartoznak bánatpénz gya­
nút letenni.

Az ajánlatok tételénél és kezelésénél a 
..közszállitási szabályrendelet“ intézkedései 

irányadók; Debrecen sz. kir. város azonban 
fenntartja magának a jogot, hogy az odaíté­
lésnél az ajánlatok kozott tetszés szerint vá­
laszthasson s esetleg azokat teljesen mellőz­
hesse.

Az ajánlatok 1914. évi májas hó 6-ik 
napjának déli 12 órájáig nyújtandók be Deb­
recen sz. kir. város tanácsához, ezen idő után 
érkező, távirati — utó — vagy szabálytalan 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok 191 i. évi május hó ti-ik nap­
ion délután 3 órakor nyilvánosan bontatnak 
fel a városháza k i s tanács term é ben.

A tervek, a kötelező ajánlati minta, a 
szerződési minta és egyéb okmányok a városi 
mérnöki hivatalban megtekinthetők és lemá­
solhatok.

Általános és részletes építési feltételek 
azonosak a m. kir. belügyminisztérium mű­
szaki osztályának szabályaival.

Kelt. Debrecen sz. kir. város tanácsának 
Jhlt. évi április hó 11-én tartott üléséből.

A városi Tanács.
==?■

Külsőleg és belsőié^
egyaránt legbiztosabb hatása háziszer a

PALMA
Próbaüveg 40 fillér. 

jb£ag»SAM#*> s

Dr. Szelényi Árpád
gyógy »«eresznél

DEBRECEM,
Piac.iitca 30,

CT

Apró hirdetések.
Egy

,u3 karban levő cséplő­
gép eladó. Értekezhetni 
I tndenfeid .1. Jonó íu- 
: zernagykeri<fkedésoben 

351«

Gazdálkodóit!
1 1. pá inka munkások 
részére 65 fillér, 1 1. 
kisüstönfőtt törköly 
vagy szilvórium 1 K. 
80 fill. G36

Rum és 
Likőrgyár

Hatvan-utca 76
Kisállomással szembe.

Telefon 12-61. 
Eladó

egy fehér festett agy fi­
ókos szekrény és két 
kép. Piac-utca 16. Ili
cm.. 11, ajtó. 3510

Bandiira,
■íaplójn kapható a kiadó- 

.hivatalban, ára 2.i>0 fill.

Eladó
egv szop in.- foxtericr 
kutya. Piac-utca. 58. sz., 
I. lépcső, I. emelet, 31. 
ajtó._________ 3530

Eladó
ebédlő dívány, azónyej
ebédlő asztal sth. 
kai-utca 3.

Szal­
ui 10

Dégenfeld
téren V. utca, IV. szánni 
étel kimerő vassátor _el- 
adó._________ _____ 3511

Fajtiszta
ezustnyulak, emdenf li­
bák, pekingi kacsák, 
törpe tvukok és tojásai 
eladók. Libákért 12. 3498

Vendéglő
forgalmas helyen eladó 
vagy augusztusra kiadó 
Értekezhetni Liba kert 
12._________________ uhut

Ebédlő
krcdenc. nagy álló Ili­
kor olcsón eladó. Nagy, 
Piac-11 ,_5! I.________ 3503

Finom
diéta halló, egy fehér 
ágy, asztal, székek el 
köítozcs miatt eladó. 
Aran y Já íioa-u. 28. 3507

Fa
eladás, szerdán d. v. II 
órakor Sestakort, Po- 
roszlai-ut, akácfák el­

adatnak. Vevők moghi- 
vatiiak. __  3532

304
négyszögül gyümölcsös 
olcsón eladó. Tégláskert 
II. járás 102. Értekez­
hetni a. csősznél. 3534

Pianni.no
ébenfa, kereszti) uros. 

kitűnő hanggal eladó. 
Cim a kiadóban. 3535

Használt
modern hálószoba bú­
tor eladó. Kossuth-uüa 
29., kereszt.épület. 3586

Szép
tiszta matt bútor elköl­
tözés miatt olcsóu el­
adó. Arany Tános-utca 
I«., hátul az udvarban.

349 í
Billiard

asztal teljesen uj, mo­
dem kivitelben eladó, 

Kigyó-utca 5., asztalos­
nál. 341!

Több
szobabeli bútorok jutá­
nyos árban eladok. Fe­
le rló-szálloda. 3420

Eladó
ebédlői nagy bellungu 
x illanyesillar Piac i6. 
Hl. emelet. 3. 3442

Jó
karban levő kerékpár, 
egy dívány és különféle 
bútorok vannak eladók 
LnránMfy-uiia I«. 3529

Karikabajós
\Hrrógej►. uliokád, kony 
ha kmh ne. hefőtesiix eg 
rnozsdó eladó Sziv-ut.cn 
8. 3441

Eladó
egy jókarban lexö pék- 
kocsi, olcsó árért. Érte­
kezhetni Csillag-utca 69 

3355
Olcsó

in esteiek eladó Homok- 
kertben, Hegyi Mihály 
utca 22. szám alatt. In­
gyen ad fiilx-ilagnsitást, 
Pataky. Csapó-utca 53. 
Telefon: 10- SO. 8556

Hejdubagoson
800 négyszögöl kitűnő 
termo szoló eladó. Érte­
kezhetni lehet Debre- í 
ven ben Ladányi Zsig- 

monddal, tiatthánv-u. 1
L_ _ _ _ _ _ _ _ _ »? i

Egy I
hírumnugyed jóerSs tiI- | 
lány-motor és kutfelsze- i 
relés eladó, Szent Anna- | 
utca 9. 3195 j

Ablak
30 drb. bet lenyiló, töigy 
es aknc fosztni olcsón el­
adj, Fiezikodugyár, Mar- 
gitfiirctö. 3150

Eötvös-u. 6.
Veréb Lajos háza eladó 
ugyanott lugas ágasok, 
lugas lécek, uj erős la­
katos pank satuval el­
adók^ _____________2366

Jégszekrény,
két nagyobb minőség, 

jó karban eladó Kon lsek 
jéza túszerkereskedésó- 
ben. _______________79

Méhviasz,
meztionok, bor eladók 

Szöldprést, kutszivatyut 
veszek. Rákóczi-utcai 

iskola. 3230

központon egy jó for­
galmú tőzsde azonnal 

cladó.Cim a kiadóhix u- 
tallian. 3576

Két
jó karban levő modern 
k ét sütős asztali és tör­
li x os tűzhely eladó. Pa­
csirta-utca. 47. 3578

Egy
szép két ajtóra nyíló 
szekii ny eladó. Kazinci 
iitea. 12. _________357í

Modern
palisander kredenc, 

piciié)- asztal és ti bor 
szék egészen uj nagyon 
olcsón eladó. Erzsébet, 
ute, a 6, ____ 3506

Eladó
1 jó tejes kecske, Boldog- 

kert, Borsovai 3. 3578

Tavaszi
kosztümök, ruhák. Idu­
sok olcsón eladók Ki- 
rálv-u. 5. földszint, bal.

8567
Eladó

szép ház, homokkert­
ijén, Szabó Kúlmán-u. 

7. Állomás közelében.:4,8 V«
Eladó

3 hektó bor, 45 darab3 
méteres kifaragott akác 
oszlop, Huszár-utca 13.

3571

Jó
karban levő fehér gyer­
mekkocsi és iayószék 
olcsón eladó. Simonffy 
utca 19. 3565

Alig
I hasznait hálószoba bú­

torok egészben, x agy 
dara bonkin t eladó. — 

Cruntcldnél, Csapó-utca 
16.__________ 3515

Cimbalom
gyönyörű hanggal 60 
koronáért eladó, lü- 
vészkert utca 6. 3527

Kiadó
májas 1-től

Piaou. 89.
szám a'att

a Royal-szállodával 
szemben

Egy nagy
üzlethelyiség.

563

Kiadó
4—5 szobás utcai lakás

iiirdoszoba, üveges veranda és 
mellékhelyiségekkel, vízveze­
ték, villany, konyhában gáz.

Jókain. 8
Értekezhetni ott a tulajdonossal 

629

Boreladás.
Jó homokkerti bor van eladó, 
25 hektoliter uj bor és 2 éve - 260 
liter. Venni szándékozók, írás, 
vagy személyes megjelenés és 
a hogy megegyeznek. Cim ez;

Deák Ferenc
Vániüspércs (Hajdumegye), 

Kis-utca 52. szám. (Baptista ima­
házzal szemben.) 300

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, 

hogy üzletemet e hó llJ-ótől

a ref. bérpalotában
helyeztem át, egy szer Amint arról is, hogy 
Ferenc öcsémet társul vettem, ki kuliul - 
dón, úgyszintén legutóbb

Budapesten Gerbeaud Emil
cégnél 5 évig volt s igy elég garancia arra. 
hogy a. nagy közönség legkényesebb igé­
nyeit is ki tudjuk elégíteni.

Becses pártfogását továbbra is kérve 
maradtunk

Tisztelettel

Sáníha Károly és Ferenc
703 oukra&s,
llatiraiioiitca 2« mx,

Értesítés.
Értesítem a nagyédeniti közönséget,

hogy

lakatos műhelyemet
szakszerű vezetés alatt továbbra is fentar- 
tom s tizlctveze őmtil fivéremet Patay La­
jos nyugalmazott főmozdonyvezetőt alka - 
maztam. Tudatom továbbá a közönséggel, 
hogy műhelyemben a lakatos munkán kí­
vül bárrr inemü gezdaségi és gőzsép javí­
tásokat is eszközlök. Lakatos tanulók fel- 
v telnek. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását k.rve kiváló tisztelettel |

Bariba Mihály utódai
^rany János-utca 30. szám.l
706 Tekfon szám 8-64. |



m*. apkilhs ítí. DLBHEUZiim UJSAtt

Apró hirdet#«* e-ynerl 
beiklilisa 10 szóig 50 IU| 
minden lov-ibbUíó 5 fill. 
VislagiDb belükből lOflll. Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felv 

kell mellékelni. Tadakoaód ásóknál a hirdetés
ilágositást, csak a válaszra szükséges bélyeget 
•simát a kiadóhivatallal mindig közölni kell. u

Acró hirdetések dija előre
fizetendő Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben la bekBidbető.

»I — ■ \ ' v r*~ H J !<■ ~~

Levelezés,
ÄS^Bi*l^aral4s^e"

hirdetése nem kőzöl- 
h etó._____ _________ __

Aimat
Szövetek,

prenadln, kartonok, milyen 
Icáért llltott árban Benátyáts 
Emilnél, Eötér. ________ 6S

Reform fűző
560 fillértől, gummi hosfilr.5 
6 korona, Benyáts Emilnél, 
Fölér. 58

~ A......................
parket fényes és világos 
lesz, tisztítása gvermek 
jí.ték a Ciri i parkot ke- 
nőcscs I kaphatóra Deutsch 
űzi lekben.__________ 64

Villám
iílll—ÍOUS. év. teljes év 
folyatna kapható a ki- 
edóliiv atal ban._________

Vízvezeték
aknazárak, csapszekré­
nyek stb. Ejektor kutak 
legolcsóbb gyári rak­
tára Bethlen-utca 9.

_______ 3365
Két

szobás lakás májusra 
olcsón kiadó, Mester-u. 
39._________________ 3454

Burgondia-a
4. különbejáratu, eme­
leti, utcai bútorozott 
szoba, villanyvilágítás­
sal kiadó. 3588

Kiadó
istálló, kocsis lakás és 
kocsiszínnel. Egyház- 

ter 10.______ _ 3591
Konyhák

tűzhelyek, csövek, tung 
-znmógök, kanáliskana­
lak legolcsóbban Nagy 
vuskereskedónél, Csapó 
utca 68._____ 3589

Kiadó
csinosan bútorozott, ut­
cai szoba, előszobával 
május 1-re. Egy szoba 

azonnal. Szent-anna, 
Kandia sarok. 35S5

Három
szobás utcai lakás mel­
lékhelyiségekkel együtt 
kiadó. Darabos-utca 42. 
___________________ 3592

Kerti
lakások 2 szoba, konv-
h&, villany világítás, —
korthasználat áprilistól 
novemberig eseleg egész 
évre kiadó. A nyári id­
ényre 300 kor. Tócós- 
kert-István-ut 45. Ugya­
nott tennis pálya hon- 
gerló és középháló el­
adó.___ _____ 3584

Kiadó
egy szoba, konyha, Hon 
véd tiszti ruha eladó. 
Baross-utca 13. 3581

Nagy forgalmú
helyen, kitűnő me­

netelt!

hentes és 
mészáros­

üzlet EEEE
teljes berendezés-

SeI 6SV

KIADÓ.
Cim akiadóhivatalban.

A Bmskay keftban
2835 ől kitűnő kar­
ban lévő szöllő, tel-
jeljes berendezéssel, 
kényelmes nyaralóval 
s 400 öl rizling, kö­

zel az ál omáshoz, 
betepség miatt min­
den elfogadható áron, 
továbbá húsz hecto 
kitűnő bor 693

eladó
Pata f-u, 12# 87.

Utca
két szobás lakás má­
jusra olcsón kiadó, Mos- 
ter-ut.ca 39._______ 3453

Tescheni
és Andrási tea vaj, va­
jas gyenge tavaszi lip­
tói túró, mindennap 
friss érkezésit kapható 
a Deutsch üzletekben. 
_____________________ 80

Szappanos-u.
27-ik számú ház május 
1-re kiadó.  34-14

Szervas
marhák részére nyári 
legelő kiadó. Értekez­

hetni Fülöp Simon Go- 
rove-tag, Vértes mellett 
___________________ 3400

Vízvezeték,
nknakeretek, Ejektoros ku­
tak csapszekrények, legol. 
eeóbban kaphatók. Autogén 
beggesztést vállal Frii Ber­
talan vasöntödéje. Telefon >z. 
957. 2917

* Ha
házi kort ében ered­
ménnyel nkar kertész 
kedni — ve'emány és 
vlrágm "i gvakat feltét- 
lenül Paozeltnól. Szn t- 
Anna-u. 3. Telefon 914., 
fz rézzé bo. Kertészeti 
ér‘ 'si'fi in-ven. 81

Házvezetőnőnek
ajálnkozom uriházhoz. 
Cchmotzer Ferenczné 

H.-böszörmény Rákóczi 
Ferenc-11 t_l590_1__3433

Mindenféle
pehely és vatta papla­
nokat olcsó árban ké­
szít és ócska paplanok- 
kat ujonon meghúz da­
rabját 3 koronáért Bar- 
kóMártonné. Marótlrv- 

Gyórgy-utca 36. sz. 3432

Kölcsönös Segélyző Egy 
let Kossuth-tttcai házá­
ban a Sas-utcai oldalon 
két bolthelyíség kiadö. 
__________________  3425

Három
szoba, konyha, nagy 
kerttel és külön udvar­
ral kiadó, Széchenyi-ti. 
18. szám.__  3413

Vízvezetéki
akna 9 koronáért kap­
ható Mester-utca 5. sz. 
__________________ 3413

Felolvasónőnek
ajálkozik özvegy urinő, 
havi 12 koronuéri. Girn 
a_kiadóban._______3389

Hatvan-ntcal
állomás szomszédságá­
ban, Sesztina-utca 8., 
házas szép nagy telek, 
pénz nélkül azonnal 
megy ehe tő.________ 3240

Linoleum
padlófesték 1 kgr. nagy 
doboz 1 korona. Nagy 
vételben rövid ideig 
kapható. Illatszertár, 

Hatvan-utca 11. Cégre i 
figyeljünk. 3520

Fenyőfák
e tavaszi ültetési idény 
alkalmából közönséges 
és a legkülönfélébb disz 
fenyők kaphatók. Irinyi 
kertészet, Iriny, u. p. Ér 
Dengeleg, Szatmár-mv- 
gye, ________ 3213

Bútorokat,
konyha berendezések t 

raktáron tart Bálint 
József asztalos, Berek- 
utca. _ _______ 2109

Boldogkert
Epreskert-utcn 7. szám 
alatt 2 lakosztály má- 
jus 1-re kiadó. 2120

Garzonlakás
nagy szoba, előszoba, 
fürdőkabin molegviz 

ellátással és fűtéssel ki­
adó, a Kamara palotá- 
jában. Első kapu, II. 
em.____

Tűzifa
legolcsóbban rendel­

hető „Herkules“ tűzifa 
telepen. Telefon 1050.

_____ ___ 58
irodának * 

alkalmas tágas, mély 
bolthelyíség, kapualatt 
is bejárattal kiadó a 
Kamara palotájában. 

Második kapu.________
4 szobás

emeleti lakás teljesen 
modern, cg ;z s moll‘k- 
helyiségekiiel május 1-ro 
kiadó, Arany János-u. 19.

__________73
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
hivi rószlctflzeté-ra i-«. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitos iái, Széchenyi-ti. 
19. Minden kárpitos mun. 
kát felvállal._________ 72

Amerikai
hajpetról 1 g dalosabb 
*z T hajhullás és fej- 
korpa képződése ellen. 
Ára 1 kor. 50 fillér Ku- 
bek Sándor „Megváltó" 
gyógyszertárába i Dobi- - 
o-n, Ti-za-pal ta. 69

PUsszérozáat 
legújabb divat szerint 
szépen, gyorsan készítek. 
Csipkék 5 fillértől, ezok- 
nyák 3 koronátÚL Farkas 
Relh, Mik ós-u. 3. 70

Hajregrsnerator
az öszulő h-.j er-'deti 
színét visszaállítja a nól- 
kill, hogy festene. Árt 1 
kor. 50 fillér Kub ktiin- 
dor „Megváltó" gyógy­
szertárában, Debrecen, 
Pisza-p-dota. 68

Kiadom
azonnal, do egyenlőre 
csak augusztus 1-ig a 
Degenfold-tér 4. szám 
alatt levő volt Diau- 
féle üzleholyiségei. dr. 
Hódy Béla ügyvéd, — 
IMac-u. 77. 66

Egy
jó forgalmú pékség út­
adó. Ugyanott két szólta
jo iorgaimu jivKscg ui- 
adó. Ugyanott két szoba 
bútor eladó. Széchenyi 
utca 17.____________3572

Költöznek,
bútort cső ragolo' 
vasútra, helyben éc 
vidé reféderesstrá 
kocsin, szemé yes 
elenlétemben a leg­
nagyobb figyelem­
mel felelősség mel- 
e t, olcsó árért.

Szappanos-u. 16.
Telefon szám 413.

Három szobás
modern

utcai lakás
gyönyörű udvarral

Tompa M.-
utca 3. sz. alatt 

május 1-re

kiadó.
____________ _______ 623

Két
szobás, mellékhelyisé­

gei, villany világítással 
nagy folyosóval május 
1-re kiadó Szent-Anna- 
utca 62. Értekezni a 
kiadóhivatalban b54

t.äoa
ürmös, kitűnő jó 1 liter 
egy korona, uj bor 76 f, 
Csapó-utca 49. sr. a. b/2i

Kiadó
egy 3 szobás utcai la­
kás, Bethlen-utca 34. 
___________________ 3559

Kiadó
két szobás verendás ud­
vari lakós, Szappanos- 
utca 11. Május 1-re. 3573

Tengeri
piaci árban kapható. 

Ugyanott íuszertanuló 
felvétetik. Péterfia 76. 
________ 3570

Bútorozott
szoba, előszobával, kü­
lön épületben 1-2 sze­
mélyre májusra kiadó. 
Eötvös-utea 21. 3579

Modern
utcai 2 és 3 szobás la­
kás azonnal vagy má­
jus 1-re, utcai bútoro­
zott különbejáratu szo­
ba 24 koronáért kiadó. 
Vígkedvű Mihály-utca 
28._________________ 3557

Halál
a poloskára! Ha valaki 
nyugodtan akar aludni 
az csakis a máv. va­
sútnak legsikeresebb po­
loska és féreg trióját 
hívja 849 telefonon, évi 
gondozást és megvizs­
gálásokat végzek. Le­
vélben! megrendelése­

ket kérem Debrecen, 
Postákért Gyár-utca 6. 
___________________ 3563

Martlnkai
bor, saját termésű litere 
72 fillér. Hunvadi-uta 21 
_____________ 3569

Olcsó
úrban készítek kosztü­
möket, alkalmi ruhá­
kat, pongyolákat 'tan­
uló leány felvételik. — 
Eötvös-utca 17. _ 3558

Kiadó
3 és 4 szobás modern 
lakás Nap-utca 15.. to­
vábbá 1 világos nagy 
raktár. Kiadó üzlet Csa- 
pó-utca 4. _ 3560

Pénzkölcsönt
folyósítok, előleges köl­
tség nincs. Sőt még a 
becsű dijat is a maga­
méból előlegezem. Pa- 
laky Csapó-utca 53. 3555

Kevés
pénzzel sürgősen átve­

hető Homok-utca 104. 
számú jól jövedelmező 
hírt.________ 3546

Kiadó
egy különálló épület 3 
utcái, 1 udvari, 2 elő­
szoba pincével máhtsra 
Kölesei 21. ‘».23

Mielőtt
jégszekrényt vesz men­
jen Rosenberg Emilhez 
a bazárba.    3524

Három
szobás modern utcai la­
kás gyönyörű kerttel 
május 1-tól kiadó. — 
Tompa Mihály-utca 3. 
______ ____________ 3525

Kázloliigyelö
ajánlkozik nagyobb ház 
hoz 1000 korona bizto­
sítékkal. Jobb iparos. 
„Vidéki" elmen a ki­
adóban_____ _ 3549

Kiadó
egy utcai, egy udvari 
szoba konyhával. Csil- 
iag-utca 30. _____ 3552

Modern
utcai két szoba, fürdő­
szoba, villany és vízve­
zetékkel, moilékhelyisó- 
gokkel májusra kiadó. 
Arpád-tér, Sámson-it. 8. 
___________________ 3533

Kiadó
3 szobás, 2 szobás és egy 
szobás udvari lakások. 
Kosauth-u. 43. sz. 3538

Pince
szoba kiadó, pár em­

bernek, Iíigyó 8. 3542
Kiadó

2 szoba, konyha, vilany, 
vizvezeték. Májusra, — 
Csokonai-utca 10. 3547

I Úri
I ebédkoszt kapható ki- 
! hordásra, Mester-utca 
I 16._________________3506

Ragián
j finom Dísztérből 17 ko­

rona. Női szabónál, De- 
ák Ferenc 13. 3504

Modern
udvari lakás kiadó má­
jus l-re, Hunyadi-utca 
2í.________________ 3513

Füszcrüzlet
trafik, ital és szeszen- 
gedé.lylyel kiadó. Dam­
janich és Gyöngyvirág 
utca sarok.________ 3514

Két
szobás lakások kiadók 
Vér-utca 4. _______ 3523

Kiadó
korcsma helyiség a ho­
mokkerti főutcán. Érte­
kezhetni Piac-utca 26. 
Központi Ba nk. 3512

Négy
szobás utcai lakás ki­
adó. 3ö hektó bor eladó 

; Csokonai 13._______3495
Kiadó

legforgalmasabb köz­
ponton bolt (bőrös, fű­
szeres. röfösnek kiváló. 
Lakások (2—3 szobások 
24 koronától) árnyas 
udvarra, kertre nyílnak 
Csapó 19.__________ 3548

Bolthelyiségek
külöubüzö nagyságban, 
irodának is alkalmas, 

kiadó Király-uca 5. sz. 
___________________ 3509

BZiOl D16j8i 8Í8SÍ

faszer- 
üzlet
a vá-os egyik forcral- 
masutcájában azonnal

átadó.
Cim megtudható a 
kiad jhivaia, ban. 691

mér
TUDJA ÖN
- hogy mi a

LILI FLOR7
A legjobb — világhó­
dító — divat parfüm — 
természetes —- üli — 
orgonabokor illat!! Min 
denkit meghódít!! Tas­
sok érdeklődni! Ingyen 
bemutatás ! ! Néhány 
nap alatt 1000 gramm 
fogyott el! Nagy vétel 
folytán — előnyárban. 
— Kimérve 5 gr. 50 f. 
10 gr. 90 f. 20 gr. 1.80. 
Ezenkívül Rosa Centiío- 
lia (valódi piros rózsa 
illatt) és még 24 féle esc 
dús parfüm érkezett. — 
Kimerve 5 és 10 gramm 
40—50—60—60 és 90 f. 
árban. Hatvan-uta

ILLATSZERTAR
Hatvan-utca 11. szám 
Rengeteg egyébb cikk 

érkezett!! Olcsó árak a 
kirakatban láthatók! 

Ma vasárnap a kirakat 
nyitva.

Modern
két szobás lakás, elő­
szoba és fürdőszobával 
kiadó. Király-utca 5sz 

 3508
Lakás

3 szoba, elő, fürdőszobá­
val, villany és vízveze­
tékkel, parkírozott ud­
varban májusra kiadd. 
Arany* János 20. 350~

Modern
négyszobás újonnan fes 
tett utcai urilakás má­
jus 1-re jutányosán ki­
adó. Teleki-utca 13. 3187

Kiadó
két szoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel. Kész 
ablakok legolcsóbban 

kaphatók Góju-utca 17. 
_______________ 3486

Két
bútorozott szoba külön- 
külön bejárattal jutá­

nyos áron kiadó. József 
kir. herceg-utca 20. sz. 
_______________ 3190

Szépen
bútorozott szoba, vil­
lanyvilágítássá L eset­

leg teljes ellátással ki­
adó. Bercsónyi-uca 29. 
Ugyanott egy pinceszo­
ba, konyhával azonnal 
kiadó. ___________ 3492

Vésett
ajtók, klozetre több mé­
retekben készen kapha­
tók, jutányosán Kigvó- 
utca 5._____________ 3410

Három
rendbeli lukás kiadó. 

Egy hronz függőlámpa 
eladó. Pétertia 45.__3463

Elsőrendű
úri hazikoszt olcsóért 

kopható, próbaképen is 
Szent-Anna-utca 27.,

Ilegodüsné 8461
Kiadó

szép udvari lakás két 
szoba,előszoba mellék­

helyiségekkel. Ugyanott 
kerti locsológép eladó. 
Egymulom-utca 4. 3400

Pllszérozás
legszebben, gyorsan ké­
széi Iklódyné intézeté­
ben Széchenyi-utca 26. 
szám.______________ 3485

Kiadó
modern nagy utcai 

szoba, hálófülke, elő­
szoba, bútorozva vagy 
üresen. Széchenyi-utca 
42.  3471

Ügyes
szabóno jobb * házhoz 

ajánlkozik. Czapka Gi­
zella, Kandia-utca 3.

3465
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Apró HlrdaltBtk tryiierl 
beiktat«»* Id íróig 30 till 
aladen lenbBI isó 3 till. 
Vastagabb bcttkból lOflll.

Társ
kerestetik

egy nag>’bani ba­
romfi tenpézde és 
hizlaldához 8—10 
ezer koronával. — 
Nagy haszon. Cim

Map-a.5sz,
Naponta délután 2—4 
éráig.__________ 718

Kiadó
.< vinos kis bútorozott 

‘-zoba a főtér közelében 
Varga-utca 9. 3477

Varrónő
ajánlkozik házakhoz 

Varga-utca 22. sz. 3482
Két

intelligens úri ember 
teljes ellátásra elfogad­
ta tik május 1-re. Varga 
utca 22. sz. 3481

Kiadó
1 szoba, konyha mellok- 
lelyjseekkcl. Tócóskert. 
Mrgit-utca 8. Ceizing- 
telepen több reudbeli 
lakas istállóval. Lrtckez 
hotni Margit-utca 8. 3Í72

Csonka-u.
ot szám alatt egy szoba.
konyha, májusra kiadó.

3469
Tócóskert

Margit-utca 9. szám
;t000 kadrat lucernás

k iadó. 3466

Apró hirdetések dija ciőr. 
flieteadó. Vidékről apre 
hirdetések dija levélje, 
gyekben is beklldhetó

Kereslet
Két

cipész segéd felvétetik 
l'ehér Ferencnél, Jókai 
útra 3.________ 3598

Szent-Anna
utcán végig Arany Já- 
nos-utrán át elveszett 
egy fehér kalapdisz. j 

kócsagtoll. A megtaláló j 
jól meg lesz jutalmazva | 
ha Szí.-Anna 31 szám i 
alá beviszi.  _ 3586 I

Szolid
leány keresetik idő- j 

sebb hölgy mellé, gon- | 
dviselőnek. Széchenyi- j 

utca 17. 3597
Villany

motor 2—3 lócrcju hasz | 
nált s esztergapad ke j 
restetik. Eotvös-utva 4. 1 
Dosay._____________ L

Vidéki
iskolához helyettes-ta- 

nitónö kerestetik. Fim 
a kiadóban.   _ E2

Házmester
kerestetik Simonyi-ut \ 

4. szám. ______ 3193 j
mészáros

segéd és tanuló felvéte- i 
tik Csapó-utca 19. 3496

azonnal

A város alatt az 
Acsádi-utlélen

ujföld kedvező 
feltételek melleit

Ingyenes
tauuló leányokat var­
rás, szabás kiképzésre 
elfogadok. Miklós-utea 

5*1. _________ 3366
Varró

leányt géppel felveszek, 
üzleti munkára, Zápo-
iv.-i- uti'8 35«

Homokkerlben
ovoda melleit nagy szo­
ba, konyha, úri lakás, 
földdel havi 21 korona- 
» rt kiadó, esetleg bútor­
ral. Bővebbéit .Szalkai- 
utca 5, sz._________ 3382

Budapesti
szabón» mendennemü 
munkát elvállal, ha­

zakhoz is megy . ezüst 
nyulak eladók. Vár-u.

1 ó, ___ 3587
Kardos

szobafestő és mázoló 
Pét er fia utca 1L____ B

Elsőrendű
tájbor 36—38 koronáért 
kapható. Hunyadi-utca 
10. Borbizomuny, Tel*- 
mu 1—? j. 3596

Eladó
\ nyitandó uj utcára 

az uj rendőrségi palotá­
val szemben több ház­
hely. amit azonnal 1c 
hét építeni. Értekezni 

a tulajdonossal Burgon 
dia 9. sz. 359.1

TŰZIFA
-zaraz, beszerezhető él­
enként I. rendű bük vagy 
sorhusáb házhoz szálitva 

40 korona, a telepen 36 
korona. I. rendű gyertyán 
hasáhfa a telepen 38 ko­
rona. I. reu !ü száraz do­
rongfa házhoz szállítva 
38 korona a telepen 34 
borona- 3 felé anritot fa 
házhoz szólítva 2'GÜ fill, 
-'egrendcli.otö. 587

UNIÓ
arifa és áru forgalmi r. 

t. Sesztina-n, 4. a vásár­
téri vasúti állomásai .

Telelő 779. szám.

Piac-u. 21.
szám alatt,

irodának rendkívül 
alkalmas, nagy

utcai lakás.
Értekezhetni ugyanott j 
a házmest méh 596 j

Egy
tiu hentes tanulónak j 

felvetetik, Csapó-utca 19 
__ ______________ 3-197 I

Két
szercnyigcnyO úri cm- 
bei május 1 - re, esetleg 
teljes- ellátással lakást | 
keres. Levelek Kelle- | 
mes otthon jeligére a. i 
kiadóba kéretu ‘k. 3156 i 

Pénzbeszedd
ügyes, jó fellépéssel és i 

kaucióval rendelkező, ; 
felvételik Singer Corn- i 
panic, Piac-utca 79. 3478 i

Ing
varró hunyok felvitel- ' 
nek Veres-utca 13. 3480

Mindenes
felvétetik. Asztal taka­
rék tűzhely megvet e.lre 

kerestetik Varga-utca íI 
347 i

Paplan
varroditmlian varró es 
tanuló leányuk, tink jo 

fizetéssel lelv étet lek. 
Minden paplun inun­
kat olcsón készítek. —

I Debreceni ne. Szappanos 
I 16. 3436

Jó
I ónálló derek és alj vaun 

lányok felvétetnek Ya- 
I radvnal Kossuth-utca 22

3423
Keresek

; modern 1 szoba, előszó- 
I bús lakast. élés kamara 

vul es ta tartóval. Má­
jus 1-rtv. Ajánlatokat 
..modern" jeligére fó- 
postu restante kerek.

b'32

Krtokezhetni Dr. Ker­
tész István ügyvédnél, 
Ptispö .i-palota^ _ 704

Vasesztergályos
lakatos tanoncok felvé­
tetnek Preizler Mór, 
Piac-utca 58. .‘4457

Eltcrhelt
vagy törléssel befekte­
tés'nélkül házat rneg- 
v ételre keresek. ..Biz­
tosíték" jeligén föposta 
restante kerek ajánla­
tot.______________  3147

Munkás
leányok azonnal félve 
tétnek állandó alkalma­
zásra. Teleki-utca 100. ! 

_______________ 3446 I
Állást

keres tapasztalt, sze- | 
rvny igényű, könyvelés- j 
ben, levelezésben jártas 
volt önálló kereskedő. ! 

Cim a kiadóhivatalban I 
341-1 I

Angol
férfi szabó azonnal fel­
vételik Boti Lipót ncii 
divatterem, Piac 7. sz.

3856
Sámsoni

utón vámházig elveszett 
egy kocsi takaró, becsü­
lete,^ metgaIá ló illő ju­
talmat kap Geréhi-telep 
Király Ferenc-utca 1L 

__________  3539
Gyermektelen

házmester május első­
iére, József kir. herceg- 
utca 33. felvétetik. 3563

Házvezetőnő
kerestetik jobb iparos 
családból, jó megjele­

nésű, jel le mes fiatal öz­
vegy vagy idősebb le­
ány, református vallásit 
es nem nagy igényűt. 
Cint Házi ur Debrecen, 
Fazekas Mihály »utca í- 

3561
Kisasszony

intelligens. irodaiam 
fölvétetik. Palaky, Csa 

I pó-útra 53. 3551

Német
szobalvuny keresetik 3 

I tagú családból. Jelent 
I kozhetni 9—11 kozott 

Simonyi-ni 26-a. 3506

Eér beailó
birtok i

j Szabolcs-meeyo szóló'i !
. 1000 hold fekete talaly, j 

úri lak, ke lő épiilelte', 
u ihfuiytennvléssel, 22ko f 

; róna hold-a. 500 holdas ' 
külön rophotalaj, úri lak - 

I és doha iytér neléssol,

Pataki
Csapó-utca 53 
Telefon $0-99

Fűszer
üzletet lakással kis holt 
helyiséggel keresek Csil 

j lag-utvu úti. Kozépso 
lejo_______________JI576

Ügyes
I varró leányok es jó ház- 
I ból való tanuló leányok 
; felvétetnek Rotli Mór 
I József kir. herceg-u. 35 

3580
Jó

családból való fiú asz­
talos tanulónak felvéte­
lik Darabos-utca 16 3531

Tanuló
fiuk, leányok felvétet­
nek paplanosnál. Kos- 
suth-utcu 11. 3541

figyelmébe ajánlja

ön. Czüron Kőidé I
hölgytodrász termét, Piac- 
utca 19. számú házban,
I. emelet, kcresztépület, 
a Bika szálloda közelé­
ben, mindennemű haj­
munka kel ékek és kü­
lönlegességek nagy rak­
tára. Fonatok, parókák, 
transztormátok, külön­
böző turbánok és haj- . 
betétek, hajkimunkálás 
nagybani vállalat. 550 1

Tanítványok
felvét?tn~k

Eiadás.

Asztalos
tanuló felvétetik Dara­
bos-utca 43 _3515

Gyakorlott
varró leány üzleti mun- 

1 kara felvétetik. Csapó 
! utca, 76. 3553

legszárazabbat beszerez­
heti Cserfa 5-felo ap­
rítva 2 K 60. Bükkfa, 
felaprítva 2 K 70 má- 
zsáukint haza szállítva,
2 mázsát is haza szállí­
tok. Cser ée gyertyán 
dorong felt ..részelve 
2 K 20 fillér házamnál, 
invar 20 fillér mázaánkint,

SOHWAim
ágárdi-ntoa 6. sz.

Telefon 1204, 
Képzett

varró leányok felvétet­
nek, elsőrendű munká­
sok állandó munkára, 
kézi leányok, jó család­
ból tanuló leányok. — 
Bogdán Róza angol és 
francia miiszabó, Kígyó 
8. 3561

Kerestetik
vkh-kt magános úrhoz 
tanult íózoné, és ügyes 
inas. Csapó 50.____ 3502

Fess
próba és elárusító kis- 
asszonyok felvétetnek, 

Halmagyi nagy áruház** 
ban. ____________3501.1

Szabásban
és vaírásban tökélete­
sen jártás kisasszonyok 
felvétetnék Halmagyi 
ná). 3501

Fűszer
nagykereskedésben fa 

n ufónak jó családból 
való fit) (elvetetik. Cint 
a kiadóhivatalban. 3.31.3

Szölömunkás
v incellérnek azonnal fel 
vetetik. Varga-utca 26.

3.319
Kovács

tanulót, 100-as üllőt,sa­
tut, kivasaló szerszá­

mot keresek. Postakert 
Gyár-utca 6. 3543

Eladó
használt alh any kap 

csők, kovács üllő, kő­
műves ládák, talicskak 
es építési eszközök. Pí- 
acz-utca 77. Ellenőrző 
pénztár iroda. Telefon 
10—ói 3590

Eladó
ház Bercsényi 12. Szép 
nagy telekkel, jutánvo- 
san megvehető. 3528

Matt
szekrények, mosdó már 
ványnyal, jégszekrény, 
díványok, asztal székek 

konyhakredenc eladó. 
Pacsirta-utca 27. 3521

Eladó
egy csinos aaszali kony 
ha. Bercsényi-utca 48.

'  3517 I
Eladó

1200 drb., 600 mm. nyom j 
távolságú iparvágány- I 
hoz alig hasznait acél í 
talp kengyelekkel es a. 
Bódult 600 négyszögöl 1 
szőlő kényelmes uj pad­
lózott épülettel ellátva 
Felvilágosítás nyerhető ! 
Dobó Nagy Imre vállal- I 
hozónál Fiajduböször- ! 

menyben. b6í
Eladó

egy szép hófehér selyem 
pincsi kutya Burgondia 
9. szóm. 3593

Csillag-u.
60. sz. ház szép úri lak- 

osztálylyal jutányos 
árban eladó.

Eladó
Csapó-utca 3i számú 

ház. Jutányos árért. Ér­
tekezhetni Burgondia 9.

I ré- tulajdonossal.__ 3591
Eladó

j egy díszes és egyszerű 
függői ampák Simonflfv 
utca 39.__ 3599

Zongora
I kitűnő hangú, hosszú,
I eladó. Kétmalom-utca
I 16. 3166

Elegáns
uj szalon bútor, azon - 
.na! eladó. Hunvadi-utea 
,24._________________ 3173

!1 Eladó
j ’ ház, Vargakert, Legá- 
, nyi-utca 5. Fizetni nem 

kell, kamat 6. 3491

Kőbányai sör!
1 üveg Márciusi 

28 fillér,
1 üveg Király

36 fillér. 
Üvegekre betét 4 
fillér. Mindennap 

friss töltés.

is limit,
j Hatvan-u. 76.
j Kisáilomással szembe.

Telefon. 13.61.

. „ Bey
szép faj bika eladó 
Debrecen BOdszoutmi- 

ha 1 y vonal Zelemér mer 
állóhelyen értekezni
_________________3467

Eladó
ház 300 négyszögól t. . 
lekkel, i szoba, konvha. 
szóló, jóvizü kút, ‘ hu
vom fi udvarokkal. R,,. 
tond-utca 10. Trenk.i 
malomnál. 3 jé'

Kerékpár
szabadonfutó eladó. 11. ■ 
vau-utca 36. Hentes üz­
let.___ _________ . 3Imi

Keveset
használt uj ka rikahajó. 
stilyesztős varrógép be­
tegség miatt azonnal 

eladó. Bams-utca 9. 3477,
Eladó

házak, házhelyek, te* 
szésszerint felépítve, ’».• 
her 7 százalék kama*- 
tal Kecskés István ké­
pesített körn íves mester 
Bercsénv i-utva 79. szám 
_________ _______ 34811

Ócska
tégla, cserép, vályog ol­
csón eladó, Csapó-utca 
11. Sümeginél. 3574

Nagy

[raktár-!
helyiség

('azelőtt Tóth Gyula 
cégé) május 1- te.
3k i. sut cl &

(Széchenyiem 48.). 
Értekezhetni

dr, Kulhl Sindo;
ügyvéddel, KOS- 

SUTH-U. 8, I.

Három
nagy leander eladó. Da 
rabos-utca 55. 346-i

Eladó
használt ndívarró gép 

székek es konyha, Köl- 
csei-utca 20,_______3421

A
nagyerdőn a korút mel­
lett, 20 -án délelőtt 10 
órakor verttuskó óla 

dás lesz. 8459
Eladó

egy jó karban levő ajtó 
Busi-utca 19 szám. 3462

"Eladó
a Simouyi-ut 10. számú 
villa, előnyös feltételek 
me 11 ett._______ 3470

Eladó
3 hold ujföld a vágóhíd 
hátamegetti utón. Ker- 

i tészetre is alkalmas.
1 Kandia-utca 7._____353*

Egy
jó tózósátor elutazás ve 
sett eladó. Nyorntató-u.

__ - 3540
Kerékpár

teljesen uj, olcsón eladó 
Nyíl-utea 131. sz.__3547

Eladó
46 hold fold, kevés pénz 
zrl megvehető, város­
hoz 4 km., szép úri es 
gazdasági épülettel. Bő­
vebbet Konc, Arany Ja- 
nos 10.__   ‘^50

Eladó
2 io karban lévő sifon 1 
kom ót, 2 asztal, 1 gram 
maion, ! flóbert. feg; 
ver egészen újak, n» 
gyón olcsón eladók,'ar 
ankeri K. Tóth utca 6.

31*>
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vállalok ruganyos stráf- 
a e terekkel legjutányo- 
sabb árban, gyors és pon­
tos kiszolgálás mellett.

Lindenfeld József
Efiisővísártér 10. Te efon 801.

ülátliei János
Legré ?ibb, 
vízvezeték,

tiz év óta 
csatornázás

hozója.

vitelig 2

di talanul szo'gálok.

MÄTHE1 JÁNOS vállalkozó.
IKahely és iroda: Darab is utca 54. srám. 

Telefon 321.

Dr. SZTANKAY ABA
gyógyszerész készítményeit ma már az 
ország legtöbb gyógyszertárai raktáron 

tartják

Eulaxans tabletta
a legjobb és legkellemesebb hashajtó, 
a'ii csak egyszer használta, soha mis 
hashajtót nem használ. I Ituus ara K 120.

Honthin tabletta.
hélhnruts hasmenés el enl világhírű készítmény.
1 dobos K 1 20. A Honthlnt, mint hivatalos 
készítményt kotelos minden gyógyszerész rak­
táron tartani. Ha tahié ta nem lenne lalame’y 
yóeyszertárba raktáron, kérjen egy gr-os 

Nothin porokat. Kapii.itó az At‘.lla-tórl „Ná- 
dor‘- iryógvszcrtárDan és Jasa és Jeni Kos-atb- 
utoa.1 drozuerlajáean s több h-'lybeli gyógy- 

ssertárhan.

I»,

<h

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város köztisztasági és 

fuvarozási vállalatánál egy pénztárnoki ál­
lás került betöltésre. A megválasztandó pénz- 
tárnok 120 kor havi dijat élvez, állásán ide­
iglenesen, nyugdíjjogosultság nélkül alkal- 
maztatik, szabályszerű felmondás mellett 
bármikor elbocsátható s elbocsátása esetén 
végkielégítéshez igényt nem tarhat.

Kötelessége a vállalat napi pénztárának 
kezelése e mellett az ügykezelésnél is segéd­
kezni tartozik.

Az állásra kereskedelmi iskalát, vagy tan 
folyamot végzett férfiak és nők pályázhatnak. 
A pályázati kérvények 1014. évi május hó el­
sején, déli 12 óráig adandók be a polgármes­
teri hivatalba. A pályázati kérvényhez tanul­
mányi, erkölcsi és szolgálati bizonyítványt 
kell csatolni.

Debrecen, 1914. április hó 18.
A lelügyelö-blzottság.

FEGYVEREKÉ*VADÁSZATI
felszerelési czikkek dús raktára.

ItELEFONSZÁM: 29~|

Eladó szőllő
és nyaraló.

Hajdúböszörményben a Lórántffy- 
kertben a Zeleméri állomástól 20 perc 
alatt elérhető (Mélt. dr. Baltazár Dezső 
püspök ur nyaralója szomszédságában.) 
7 éves telepítés nemes csemege cs bor- 
szolid 4500 négyszögöl terület tiszta tégla 
és bádog tetejű épület pincével és mellék­
helyiségekkel ELADÓ. Értekezhetni.

Orosz József né
701 H.-böszarm íny.

KÁtkÉ
nagy választékban, cnba, ceylon, portoricó, 
netlgherg, gyöngy, Java, mocca, brazil stb. 

több mint 30 tojókban, kapható a

DEUTSCH üzletekben.
kívánatra vtllanyüzemü kávépörkölölnken 

azonnal díjmentesen megpörköltetlk.

TÓTH GYULA
VASNAGYKERESKEDÉSE

DEBRECZEN, PIACZ-U. 20.

} Gyermakagyak Konyiiafelszerelések
í Gyermekkocsik Fényezett íémarúk
: Fiirdókadak Mosó- és facsarógépek

■ Vasbutorok Mángorlók
i
; Jégszekrények „DELFIN“

vízszűrő készülékek

SZERSZÁMOK S"(„
4 Tornyos és franczla, I
5  ...........valamint I

porczellán burkolatú I
KONYHÁK
(takaróktűzhelyek) |

Építési vasa­
lások, vas­
gerendák

3 Lőpor-áruda

Antuka ernyőül
legújabb »éljem mouslln alsó 
szoknyák és nadrágok, hím­
zett divat galiórkák gyönyörű 
vá asziékban étkeztek

KoQtSek Koriul
div»t-árúbízábaf).

Pataki H rdetési és Pénzkölcsön 
szerző irodája Csapó-u. 53

ZTiladó házak.
Veress-utca 21. — Maróthy György- 

utca 34. — Lorántffy-utca 32. — Dugó- 
vicstitusz-utca 9, — Monostorpályi-uton 
32. — Mikes Kelemen-utca 17. — Kacr-tc- 
lep 45. — Zrinyi-utca 83. — Csapókért 
Báthory-utca 30. — Madács-utca 9. K. 
Tóth-utca 12. — Bauer-telep Honti-utca 
15. — Az O. Szabó Mihály közeleső 40 hol­
das tanyás birtoka is olcsón eladó, 

PATAKI. Csapó-u. 53.
Megyei telefon: 10—89.

mmmt——— ————

Mária völgyi Mária forrás

gyógy- és borviz
friss töltésben már megérkezett és 

kapható:

Kontsek Gézánál,
nagyraktára.összes ásványvizek

-m

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
a MOLNÁR ISTVÁN hentesüz etet a

Csapókért Kinizsi-utca 55. sz, a. akiiem,
melyben mponta friss marha- és sertéshúst 
árusi ok. 1 kg. I. r. marha us 1 32, II. r. 112, 
sze ye 1 04, 1 kg ser éshtis csontnélkül 176, 
taraj, tövisi-es 1 *76, tájik kos, oldalas, csípő 
152, bütyök-hus 104, sós-szalonna 152 
zsír szalonna 1*40, háj 1 52 zsír 1 60, friss 
kolbász 1 84. füstölt k 'íbisz 2 —, paprikás- 
sza'onna 184, főt so lka, karaj 3—, egyéb 
füstöt d-lgok is öles m ad tnak. Fióküzle­
temben is igy árusítok, HADHÁZI utca 15 
s ám a'att. Tisztelettel kerve a n. é. közön­
ség pártfogását. 688

Orosz László
hentes és mészáros.

■■

„NAGti PEMSiO" DEBRECZEN
703 Páaouíca 53. (Stoinfeid-palots.)

magnyiük folyó év május 1-én.
A város legforgalmasabb helyén, fővárosok mintájára 
legfényesebben berendezel! kényelmes szobákkal, gyö- 
nyörü hall, fényes tágas ebédlő, fürdők, helyi ésinter- 

urban telefon (szám 11—64.) ^SSS^
Ebéd és vacsora abonnoment. Átutazásban levők ré­
szére is szobák, valamint table d’hote servirozás.

mérsékelt árak!
Ebéd idő 12-2 óráig.

Ki ünő konyha!
Vacsora idő fél 8—9 órágig.

h

tik

\ t

Á 1 'jái.

<44

mm...
.űBP*
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Tisztelt Cim!
Van szerencsénk értesíteni, hogy az 

eddig Piac-utca 9. szám alatt létezett, 6 
év óta fennálló Mik ós 1 znác-féle banküzlet 
Keltesz Emillel, egyik helybeli pénzintézet 
bosszú eveken át vo.t főkönyvelőjével 
társulva,

banközlete
törvény, bejegyzett cég alatt

Piac-utca 77. sz.
I, emelet helyeztetett át.

Hosszú éveken át szerzett szakis­
mereteink, p nzügyi gyakorlatunk, vala­
mint elsőrendű összekötteti seink alapjan 
azon kel emes helyzetben vagyunk, mi­
szerint bármely, a bankszakmába vágó 
megbízást, kölcsónügyeket elsőrendű inté­
zete nél, előnyösen s gyorsan lebonyolít­
hatunk és meg vág unk győződve, hogy 
vállalatunk e téren hézagpótló lesz. Külö­
nösen f lhivjuk n. b. figyelmét rendkívül 
előnyös törlesztéses kölcsöneinkre és 
er.ékpapir előleg kölcsöneinkre.

Üzleti elvünk a legmesszebb menő 
elkiismeretesség és pontosság; díjazást 
csakis eredményes ténykedés után foga­
dunk el.

Szives megbízásait kerve, vagyunk 
kiváló tisztelettel:

EiMés és Kertész
banküzlBte.

Csódtömegeladás.
A debreceni kir. törvényszék, mint Cíőd- 

biróságnak 10067—1914. P. számú végzése 
folytán alulírott csődtömeggondnok közhírré 
teszi, hogy vagyonbukott Vida Miklósnc szül. 
IludáJv Zsuzsanna debreceni íüszerkeres- 
kedő csődtömegéhez leltározott fűszer és ve­
gyes táruk és az összes üzleti leiszerelés zárt- 
ajámlati versenytárgyalás utján elfog adatni 
a Timár-utca 16. sz. a. házban, minélfogva 
a venni szándékozókat felhívom, hogy aján­
lataikat 20 korona bánatpénz lotete melleit 
zárt borítékban alulírott, tömeggondnok kezé­
hez legkésőbb folyó 1911. évi április hó 23. 
napjának déli 12 óráig adják be, az ajánla­
tok felbontása ugyanaznap délután :> órakor 
fog megtörténni a Timár-utca 16. sz. a. 
boltban

Az áruk mindennap délután 8 órakor koz 
ben jöttémmé! megtekinthetők.

Vályi Nagy Gusztáv
tömeggondnok.

Dégeníeld-tér 4. sz. a.

Laczka
5^8

Előnyös

grőzcaéplési vállalata, gépjavító mű­
helye

Mreczen, 11., ^tta-ulca 43. si.
fizetési felielelelt,

Készítés állandóan raktáron tart
tökéletes egyetemes acél eké­
ket, réna és szecskxvágókat 
tengeri morzsolókat joiáliás 
mellett. Elvállal mtodennemn 
gazdaság! gépek egyes és zaf­
tos ekék szakszerit javít vs t. 

135 7garnltur gépre osáplóst vállai.

Hitelképes
úri vevők aqunralása 
céljából keresek meg­
bízható ügynököket,

Polgár Káln)ái)
ékszertelepvnek részlet osztálya

Budapest VI, Terez-kürut 5, sz.

Fürdő n)egoyitás.
A tisztelt fürdő közönség szives tudo­

mására hozzuk, hogy a Konyári Sóstó 
fürdőt 1914 április 26-án, vasárnap, ün­
nepélyesen megnyit j üli.

A Konyári Sóstó fürdő
! több, mint 200 év óta áll fenn s gyógyha- 
! fása országosan elismert s egyenlő érté­

kű Püstyénnel. Elsőrendű gyógyhatásu- 
I nak bizonyult reuma, köszvény, csuz, to- 
! vábba görvélykór, mindennemű szervi 
I bántalmaknál s női bajoknál. Tágas nép- 
I fürdő is áll rendelkezésre. Vasúti megálló 
! bent a fürdőtelepen. Posta és távirda ál­

lomás Bajonta. Naponta többszőr kényel­
mes közlekedés, árnyas sétányok, nap-, 
lég- és iszapfürdők, teniszpálya, kuglizó. 
kitűnő konyha és italok, állandó cigány­
zene. Fürdőorvos dr. Széli Kálmán. Deb­
recen. Levélbeli megkeresések: Fürdő- 
igazgatóság, Konyári Sóstó fürdő (Bihar- 
megye) intézendök.

Rituális kóser konyha. ífc

Mindenkinek szabad isúp“ A c C">«^ÍL*2S
meggyőző ’ésa áraink jutányossága!

Fischer Men vb ért cipőüzletét met»- j 
vettük és ott a helyszínen (Pilo­
nt ca. 9. szám) tovább árusítja*.

Gyermek cipők 3 korona és feljebb 
Női cipők 7 , , ,
Férfi cipők 8 „ , ,
Komét cipők 2 „ . ,
Vászon cipők 2 „ , ,

690 Tisztelettel

UEHTIB ÉS GLÜCK.
Figyelemre méltó árak! Nagy válaszlek!!

Van szerencsém a n. é. hölgyközön­
ség tudomására hozni, hogy

Női fodrász termáméi

Hölgyek figyelmébe!!!
kozmatika, manikür és szörulenitő inté- í 

zetemet a mai nap folyamán az ,
„Arany Bika“ palota
József kir lyi herceg-utcai oldalán, a nni 
kor igé iy iuek megfelelő berendezéssel és 
felszereléssel Miofjnyitom. 
Miért is kérem a holgyközónség s ive

Í pártfogását 682
Krámer József né.
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